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Potemkin /öltámadása.
Az egykoron Isten kegyelméből 

uralkodó Katalin cárnő nagyszámú ra­
jongóinak egyike volt Potemkin herceg. 
A nagy cárnő kegyence tékozló, pazarló, 
könnyelmű, léha ember volt. A cárnő hi­
ába tömte Potemkin zsebébe az állam- 
kincstár aranygarmadáit, mind kevés 
volt az a léha kegyencnők, aki két marok­
kal szórta a pénzt. Erre az emberre bízta 
a cárnő a nagy Sarmata síkság betelepí­
tését, hogy a pusztaságon városokat, fal­
vakat alapítson, életet teremtsen. Millió­
kat kapott e célra a léha Potemkin és a 
milliókat szépen el is verte. De a cárnő­
nek mindig elszámolt. Persze füllentett 
nagyokat és a szerelmes hisztérika hitt is 
neki.

Egyszer azonban a cárnő elhatároz­
ta, hogy megnézi a Potemkin által ala­
pított falvakat. Megijedt a kegyenc, de 
leleményessége nem hagyta cserben. Ha­
talmas vásznakra falvakat festetett és a 
vásznakat az országút mentén állíttatta 
fel, amerre a cárnő hintája elhaladt és 
úgy mutogatta az általa alapított falva­
kat a koronás hisztérikának. De a turpis- , 
; ág végre is kiderült cs a cárnő elcsapta 
fölként személye körüli hivatalából a 
léha Potemkin herceget....

Ennek a könnyelmű, tékozló Potem- j 
kin hercegnek a szelleme támadt fel Deb- I 
recenben. De mig a Katalin cárnő Potem- j

kin je csak egyedül volt, itt egész párt 
alakult a Potemkinekből. Ez a Potem- 
kin-párt is vászonra festi a Nagy-Dcbrc- 
cent és miután elpocsékolta a város mil­
lióit, szemfényvesztéssel akarja cltakar­
gatni bűneit — Potemkin-módra.

Már nagyban készülnek a bemuta­
tóra, melyoktóber 31-én lesz. Akkor rak­
ják az egyetem alapkövét. A kő olcsóbb a 
' ászonnál is, követ keritenek csak va­
lahogy, azt szépen elhelyezik nagyhangú 
frázisok kíséretében a Nagyerdő kiszemelt 
pontján, csapnak nagy dáridót és pezsgő­
durrogás közben, mámoros fővel látni 
fogják az egyetemet és a Nagy-Debrecent 
a debreceni Potemkinek.

Egész tölgyerdőt akarnak kipuszti- 
tani, hogy a város dísztelen, > csúnya vil­
lamos póznáit felcicomázzák azon az út­
vonalon, amerre végighurcolják a kor­
mány kiküldöttjeit. A mellékutcák pisz­
kát, pocsolyáit nem kell eltüntetni, azt 
úgy sem látják meg a vendégek. Fényes 
lakomát rendeznek, hadd lássák a város 
gazdagságát. A nyomor siró szavát el­
nyomja majd a pezsgőrdurrogás.

Ez mind rendi) h is volna eddig. De 
a Potemkin-párt még másra is készül, a 
Potemkin várost uj díszpolgárok seregével 
meg akarja ajándékozni. Díszpolgárokká 
akarja választani mindazon miniszterel- 
debreceni egyetem létesítésének ügyében 
akadékoskodtak. Az uj díszpolgárok: gróf 
Khuen-lléderváry Károly gróf Zichy Já­

nos, dr. Balogh Jenő. dr. Lukács László, 
dr. Jankovich Béla és Benedek Sándor.

Lukács László is ott szerepel a dí­
szes névsorban, akiről jogerős bírói ítélet 
állapította meg, hogy Európa legnagyobb 

; panamistája és akiről újabban kiderült a 
! margitszigeti játékbarlang másfélmillió,- 
I panamája is.

Szinte megborzong az ember e hal- 
l latlan cinizmusra. Hihetetlennek gondol 

ná mindenki, ha nem volnánk Debrecen­
ben. Itt azonban már minden lehetséges1 
a Potemkin-párt uralma alatt. Ezeknek 
már nincs semmi restclni valójuk.

Tudják, hogy milyen vakmerő do­
logra vállalkoznak. Tudják, hogy a város 
jobb érzésű polgárai körében milyen elke- 

j seredést fog támasztani ez a pokoli terv 
és mégis keresztül akarják vinni e per- 

I verz szándékot. A törvényhatóság ellenzé­
két azzal akarják leszerelni, hogy dísz­
polgárrá akarják választani gróf Apponyi 
Albertet és volt államtitkárját, dr. Tóth 
Jánost is — Lukács László mellé.

Hát lehetséges ez ? Hol vagyunk ‘2 
A puritán Debrecenben ? Vagy nem is 
igaz ez, csak gonosz álom, melynek üdére 
nyomását érezzük ? Hát bizony ez nem 
álom, nem is tréfa, hanem valóság. Szo­
morú valóság. Elszörnyitő mélysége a 
lelki tévelyedésnek. Micsoda zuhanás ez 
lefelé a lejtőn.

Takarjuk cl a szemünket !
Nemo.

1

liSgjolil) férfi febérnemttek Feketénél.
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C nyomorúság.
Irta: Ifj. Szél! István.

Még alig hervadt el a Bártfay Kálmánná 
menyasszonyi csokra, a fiatal, dúsgazdag a sz­
ezon y arcán különös horn jelentkezett, szép fe­
kete szemei mintha veszítettek volna fényükből, 
bársony arcáról eltűnt a rózsapir.

Úgy szűk családi körben, mint az ismerő­
sök között halk suttogás támadt. Mindenki a 
Bártfáyné helyzetét tárgyalta. Voltak, kik futó 
rosszullétnek tulajdonították a fiatal asszony 
Zárkózottságát.

— így szokott lenni. A házasság első he­
teiben mindig az aszonyka szokott lelkifurda­
láson átmenni, s pár hó* múlva a férj vészit a 
kedélyéből; de arcán legtöbb esetben vissza áll 
ítz összhang.

Egyik-másik azonban más utón kereste a 
megoldást. Tudni vélték ugyanis, hogy a már 
hajlottkor«! Bárttfny Kálmán vagyoniiag nem 
magához illő nőt vett el, bárha az, is megfeleli 
a valónak, hogy felesége és s közte szembeötlő 
volt az évek szarna, s mig Bárttfayn észreve­
hető volt az ötvennyolc évvel járó fáradság, 
tűidig felesége alig harminc eves üde, életkedv­
től duzzadó nő voit.

Hihetőleg azoknak volt igazok, kik a Barl- 
layné változását a már elmondottaknak tudták 
be. És bár a legutolsó cselédleány is élénken ér­
deklődött a Bártfáyné 1 eh angol tságának titka 
iránt, Bártfayt hidegen hagyta. Mint mondani 
szokta: ő üzlet ember. Reá asszonydolgai nem

tartoznak, ö mint férj megtette és megteszi a kö­
telességét. Hajlott kora dacára meghozta szivé­
nek az áldozatot. Bár szép és kedves leányt csa­
tolt oldalához, de nem futott gazdag után. Nem 
nézte a hozomány nagyságát. így gondolkozott: 
Fiatalságomat odadobtam a pénzszerzés ördögé­
nek. Mig más fenékig ürítette az öröm, boldog­
ság arany-kelyhét, addig én éjét és napot eggyé 
téve gyűjtöttem azt a vagyont, mi most felesé- 
gemki nyelmét biztosítja.

Meghitt baráti körben többször nyilatko­
zott igy Bártfay, a gazdagságáról hires 'gyárte­
lep tulajdonos:

— Azt mondják a laikusok.bölcsek, hogy 
a szerelem magában nem boldogít. Ahoz más 
egyéb is kell: pénz, jó mód. És viszont hány és 
rnénnvi házaságot látok, hol teljes a megelége­
dés, mert van mit aprítani a tejbe, bárha szere­
lemről szó sem eshetik. Mert tulajdonképpen mi 
is a szerelem? Képzelődés. Fiatal, érzelmektől 
tulhcvitott szívvel be beszéli magában valaki, 
hogy egy bizonyos leány nélkül nem élhet. 
Lünten, nvomon" követi, mint embert az árnyék. 
Valósággal bele szugcrúljá magát, a megváltoz­
hatni le írnak hitt helyzetbe a nem lát, nem hull, 
rohan futt, legtöbb esetben vesztében, mert nem 
hallgatott a józan ész szavára. Csak akkor áb­
rándul ki, mikor a könyörtelen Élet két karjával 
magához szorítja a eisern ereszti addig, mig 
roncs nem les.-.. Mert ne felejtsétek, a szerelmet 
pótolja a jólét, ajólétet nem pótolja semmi. 
Ahol a nőnek igényei, szeszélyei kielégítést nyer­
nek, ott elvétve esik hiba a kréta körül. Fény, 
pompa, kényelem, mások irigy tekintete kell a

mai nőknek, sőt elfelejtik azt, hogy tulajdon­
képpen létezik-e az a sokat emlegetett szerelem

Bártfay bizonyos fcllengős mosollyal bi­
zonyítgatta igazát. Más nézetre hangolni egy 
volt a lehetetlenséggel. Ha valami ellen véle­
ményt, kockáztatott meg, hangosan felkneagott:

— Ne beszéljetek! Az ellenkezőről meg­
győzni engem lehetetlenség. Tudom én milyet: 
varázsa van a csengő aranynak. Ha. ha, ha ! 
Mintha nem látnám az emberek epedé pillantá­
sait, mikor hintomon megjelenek bárhol.

— Öreg gyáros, fiatal szép felesége — sut­
togják körülöttem s nekem ez tetszik. Kárpótolva 
érzem magamat a fiatalkori szakadatlan mun­
kásságomért. Mert, biztositok bárkit, hogy ifjú 
korom hon kétszer is meggondolta volna nőin ma­
gát. De most, mikor hátnmmögött füstölgő gyár­
kémények moredeznek az égfele, legelső szava 
is igen volt.

És még hangosabban felkacagott Bártfay 
s mikor hazakerült, mindent inkább figyelt, 
csak neje arcvonásait nem. Pedig abból sokai 
olvashatott volna ki, ha mélyebben beletekint 
a lclkemélyébe. De Bártfaynak kisebb gondja h 
nagyobb volt nála. Az ő kedélyét az emelte in­
kább, ha. naponkint nejét, újabb én értékesebb 
toelettekben láthatta. Tetszett, kimondhatatlan 
gyönyört okozott neki a mások irigysége s min­
den eles pilantúsa meggyőzni igyekeztek r* 
arról, hogy boldogságnak, örömnek, megelége­
désnek egyedüli alapja a pénz.

Svuk családi körben és az ismerősök pe­
dig tovább szőték a találgatást, mert Bártfay nő

ránézés

a legjobb kivitelben, előnyös fizetési feltételek melleit, jótállással készít aa

Egészségügyi Műszaki Vállalat R, T,
Dús választékú mintaraktár, terv, k Utsógvetós és mérnöki látogatás díj­
mentes 1:477 Telefon 10—62,
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Egyház és iskola.
Kínát mieszionárlusnS Debrecenben.

Az első magyar khinai külmissionariusnő, 
Kunst Irén tudvalevőleg itthon tartózkodik 
Magyarországon s körutakat tesz a na­
gyobb egyházakhoz, hol előadásokat tart a 
kinai kUlmissióról. E körútja rendjén okt. 
20-án érkezik Debrecenbe s akkor délután 
5 órakor a főiskola oratóriumban s másnap 
pedig a felsóleányiskolában tart elő­
adást.

Az egyetemi alapkőletétel. Az
október 31-iki egyetemi alapkőletételnél a 
Nagyerdőn, mint értesülünk, dr. Kun Béla, 
főiskolai igazgató fog beszédet tartanu. 
Előbb azonban valószínűleg a polgármester 
üdvözli a megjelenteket.

Baltazár Dezső
és a Lelkészegyesület.
A visszavont lemondás.

Dr. Baltazár D?zső püspök a nyírbá­
tori kaland után tudvalevőleg lemondott az 
Országos R'formátus Lelkészegyesület el­
nöki tisztségéről. Ebben azonban a Lelkész­
egyesület nem tudott megnyugodni s a leg­
utóbbi őszi kongresszusán is kifejezés adott 
Baltazár iránti ragaszkodásának.

A püspök ekkor még nem nyilatkozót 
elhatározásának megmásitásáról. Most azon­
ban már elérkezettnek látta erre az időt s 
a következő levelet intézte Kiss József pá­
pai espereshez, az Orle. egyik alelnökéhez:

Szeretett Alelnök Ur! Kedves Bará­
tom! Testvéri szívvel szólok hozzád s tol­
mácsolásod utján az ORLE. tagjaihoz s az 
egyesület közgyűléséhez, melynek elnöki 
állásomról történt lemondásom tárgyában 
hozott 2—1913. sz. határozatát a megha­
tottság könvein keresztül olvastam és lel­
kem hálájának örök koszorújává! vettem 
körül.

A vitában, amit csalódott lelkem a 
lemondás gondolatának megérlelésévol tá­
masztott köztem s közietek, győzött Jé­
zus. Mert az ő nagy szerelme ragyogott a 
lelketeken, mikor felém sugározta azt az

mintha minden nappal veszített volna egy szelíd 
vonást homlokáról.

Kutatták az okát, egyik-másik rokon vak­
merő volt kérdésekkel is ostromolni. De ő hal­
hatott. Színtelen ajkait scak akkor hagyta el 
vallomás, mikor édes atyja a mézeshetek elmúl­
tával felkereste.

Ketten \oltak. A suhogó selyembe öltö­
zött, sokak által irigyelt nő zogokva borult édes 
atyja karjai közé. Aztán elhaló hangon, hogy 
rmg a felé hólongó délszaki virágok se hallhas­
sak tneg, panaszokba fúltak könyei.

Atyja vigasztalni igyekezett őt. Száz és 
száz példákat sorolt fel az életből, hogy a jólét, 
a gondtalan élei felejtett mindent,

tiártfaynn szótlanul halgatta atyját s az 
mindinkább emlegette a jólétet, kényelmet, ar- 
ran annál több szikrája gyuladt ki az indulat­
nak, majd csengő hangonfordult atyjához:

— Oh, ne beszélj. Hát nem borzasztó az 
•;n helyzetem? Annak ölelését kell eltűrnöm, 
kinek csókja lelkemet marja.

Atyja újabb érvel lépett fel.
llán.faynó fájdalmas, gúnyos kacajt halla­

tott:
— Édes atyám! annak az embernek kell 

eltalálnom napról, r.apra a szája izét, kit soha 
nem szerettem.

Az öreg ember terdei megcsuklottak. Ki­
mondhatatlan szánalommal nézett leányára, ki 
leány korában szintén azt. a nézetet ‘ vallota, 
hogy a gazdagságot nem pótolja semmi. . .

ellenállhatatlan erőt amelynek hatalma 
előtt engedelemmel oldom meg saruimat.

Majd igy végzi sorait a püspök:
A múltat nem tekintem sem azért, 

hogy sebeit fájlalnám, sem azért, hogy mun­
kait kánytorgatnám ; mert hiszen tudom, 
hogy aki a kezét reáveti az eke szarvára 
és hátratekint, annak mi a sorsa.

Tőletek szeretetet várok és segítséget 
kérek és nagy szorgalmatosság gyümölcseit 
annak dicsőségére, akiben a mennyei Atyá­
val kiengeszteltettünk.

Atyafiságos szeretettel vagyok
szolgatársad 

dr. Baltazár Dozső, 
elnök.

Dr. Baltazár Dezső tehát visszavonta
lemondását, amint az előrelátható is volt. A 
lelkészek körében ezt bizonyára örömmel 
fogadják.

jfienyasszonyi ékszerek! *
x órák, ezüstnemüek sehol nem lé- 
# tező olcsón 1364
t SÁNDOR ékszerésznél $

a „Dreher“ sörcsarnok mellett. ^

Eész-e a vízmű?
Másfél milliós végszámla.

(Vízvezetéki bizottság ülése.)
Már ez év tavaszán hangoztatták, hogy 

készen van a vizmü és csak a legtermésze- 
sebb dolog, hogy nincs készen, mert hiszen 
egész nyáron át nyelte a port a debreceni 
közönség. A világítási és vízvezetéki rész­
vénytársaság, mely a munka javarészét 
kapta, már a végszámláját is benyújtotta 
és most a vízvezetéki bizottság állapította 
meg, hogy még nincs készen teljesen. Kü­
lönben kifogásolták a végszámla mellékle­
teit, a névjegyzéssel el nem látott, pótlólag 
csatolt rajzokat.

Nyilvánvaló dolog, hogy az építés­
vezetőség és a vállalkozó hadilábon álla­
nak egymással, aminek a közérdek szem­
pontjából örvendenünk is kell. ügy látszik 
azonban, egyik túlzásból a másikba esnek, 
mert a hírhedt Fried és Adorján céggel 
n gyón is csinyjan bántak és még azt is 
kifizették neki, ami nem járt. No, de akkor 
a közigazgatási szobában a Fried és Ador- 
ján-cég illatos havanna szivarjai órzék- 
tompitó füstje kavargóit. Ennek a hírhedt 
vállalkozónak még a házi csatlakozások 
olyan tételeit is kifizette a tanács, melye­
ket később, mint jogtalanul felszámítottat 
maga törölt. Most kicsiségeken is meg­
akadnak.

Nagyon helyesen mutatott rá dr. Fe­
jér Ferenc a vállalkozó és az építésvezető­
ség torzsalkodásaira, melynek a vége való­
színűleg per lesz és amilyen szerencsés a 
varos, mar előre fázunk a per költségektől, 
hiszen a város a nagy pereknél rendesen 
pervesztes és a perköltség megfizetése ilyen­
kor a város közönségére hárul.

Még valamit. A város polgármestere 
az ülésen jónak látta a tisztességes és 
közellenőrzést teljesítő hírlapirodalmat olyan 
világításban tüntetni föl, hogy méltatlanul

támadja a hatóságot és már ezért is fednie 
kell magát a hatóságnak. Helyes, fedje i3 
magát mindig a hatóság és ne szolgáltas­
son soha okot a támadásokra. Legyen csak 
a közigazgatás kifogástalan, ne legyenek 
hibák, ne károsodjon a közönség miatta 
és akkor nem részesül támadásban, a vá­
rosházán söprögessen a puritán polgármes­
ter: van ott mit bővon. Készséggel segít­
ségére lesz a tisztogatásban a tisztességes 
sajtó, mely önzetlenül kiizd a polgárság 
érdekeiért.

Víz helyett szóáradat.
Az ülésen Kovács József polgármestei 

elnöklete alatt jelen voltak: Körner Adolf 
főjegyző, dr. Tóth Emil tanácsnok, dr. K, 
Kiss József h. tiszti főügyész, dr. Tudós 
Kálmán tiszti főorvos, Borsos József h. fő­
mérnök, Hity Kálmán vizmüfeliigyelő, La- 
tinovits Mihály, dr. Fejér Ferenc, Pazái 
István tervező, Debreceni Jenő és a vizmü- 
épitő társaság megbízottjai.

Először a múlt ülés jegyzőkönyvét 
olvasták fel, majd a vizmüfelügyelő tetl 
jelentést a vizmü építésének elhaladásáról. 
A vízvezeték csaknem teljesen kész é- 
csupán apróbb munkák vannak még hátra.

Nagy vita támadt a világítási és víz­
vezetéki r.-t. végszámlája körül, melyei 
augusztus 18-án benyújtott az építés veze- 
tósógének és kérte a felülvizsgálat kitűzé­
sét. Az építésvezetőség álláspontja az volt, 
hogy a vállalkozó még nincs készen a 
munkával és a végszámlához nem mellé­
kelte a vasbetétek rajzait.

Ezzel szemben a vállalkozó r.-t. kép­
viselői azt vitatták, hogy a hiányzó rajzo­
kat pótolták, az öblítő aknák korülkövezése 
pedig pótmunka volt, különben a másfél 
milliós munka végszámlájának elintézéséi 
apró hiányok miatt, melyek a felülvizsgá­
lat alatt is pótolhatók, nem lehet késlel­
tetni. A város részéről lényeges kifogás 
különben sem emeltetett. Haty Kálmán 
vizmüfeliigyelő megjegyezte, hogy a pótló­
lag benyújtott rajzok cégjegyzés nélkül el 
nem fogadhatók, már pedig a mellékletek 
nélkül a végszámlát sem lehet feliilvizs- 
gálni. Fejér Ferenc rámutat arra, hogy ai 
építésvezetőség és a válla1 kozó közt örökös 
a torzsalkodás ós a kellő öszhang nincs 
meg, amire a szigorú ellenőrzés mellett is 
szükség van. Mindig személyes dolgokkal 
állanak slő. Inkább viz jönne a szóáradat 
helyett. Pazar István megjegyzi, hogy a 
késedelemnek részben az is oka, hogy a 
vállalkozó munkavezetőjének személyében 
változás történt. A fal áttörést is mindig 
halogatták. A munka még nincs kész.

De a vállalkozó cég képviselői ragasz­
kodtak a végszámla elintézéséhez és a 
felülvizsgálathoz, mert a munka készen 
van. Különben a helyszinrajzokat sem kap* 
ták mega várostól, már pedig azt nem kí­
vánhatja tőlük a város, hogy ők mérjék fel 
az utcákat.

Hosszas és eredménytelen vita után a 
polgármester kijelentette, hogy olyan vég­
számlát nem adott be a cég, mely a felül­
vizsgálat alapjául szolgálhatna, mert rész­
letrajzok sincsenek a házi csatlakozásokról. 
A hatóságnak minden irányban igazolni 
kell eljárását, mert gyanú-itásoknak van 
kitéve. A hírlapirodalom különben olyano­
kat enged meg magának, támad és gyanú­
sít, amit másutt nem tehetne meg. Ajánlja 
a vállalkozónak, hogy nyugodjanak meg a 
bizottság határozatában.

De a vállalkozó cég igazgatója kije­
lentette, hogy nem nyugosznak meg, ha­
nem követelik a vógloszámoiást, mert u

Eredeti M e 1 ichár 
Unikum Drill

vetőgépek
legújabb szabadalom, 

beállító készülékkel-

borsajtók és szölözuzúk
«iredlö-fti. 147;

aczélekék kizárólagos raktára
9 Bebreczen, Piac-u. 43,

(Dréher mellett.)

Bather és ilithár gépgyárának lilíclepe.
Telefon 962. Telefon $82,
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beadott végszámla és mellékletei elégsége­
sek a leszámolásra. Ahol azok esetleg biá- 
"vosak, azokat a részleteket ki lehet kap­
csolni. Ami a 13. kút bekapcsolását illeti, 
az külön vállalat.. Itt a talajviszonyok ked­
vezőtlenek voltak és a vállalatot megté­
vesztették. Kéri megállapítani, hogy ott a 
drenage-csöből naponta ezer köbméter vi- 
joii amit éjjel-nappsl szivattyúzni kell.
J ' K, Kiss József dr. ellenez mindez 
olyan meg állapítást, melynek jogi következn 
m:,nyei lehetnek. A vállalkozó átalányösszeg­
ért vállalta a munkát; ha bármit is megál­
lapítani ubajt, kérjen birói szemlét.

Ezzel szemben a vállalat igazgatója 
megjegyzi, hogy a birói szemle sokba kerül, 
hisz a múltkor is kétezer koronába került 
a váró nak. Meg lehet állapítani az építés- 
vezetőségnek, hogy van-e ott drenagecső, 
jou-e a viz azon és mennyi 9

Hosszai vita után a bizottság úgy ha­
tározott, hogy a vállalkozó végszámláját 
még nem tekinti a hiányok miatt olyannik, 
hog”y az a felülvizsgálat alapj túl szolgál­
hatna.

Ap óbb ügyek.
Az építésvezetőség bejelentette, hogv a 

vállalkozó cég Kaufmann főmérnököt, Bruck 
és Alexi mérnököket jelentette be, akik a 
leiülvizsrálátnál képviselni fogják. Pazar 
litván kéri, horry a Knufmannra vonatkozó 
bejek ntést csak ideiglenesen vegyék tudo­
másul, mert ő a vállalkozó munkavezetője 
Miskolcon is, ahol szintén most van folya­
matban a felülvizsgálat és kétséges, hogy 
mindkét helyen meg tud-e felelni. Különben 
is a debreceni viszonyokat nem ösmeri.

Bejelentette a tervező, hoizy a garan­
cia-próbát megtartották. A vízmű nem 60 
másod nercliter vizet képes szolgáltatni, ha­
nem 70-et. Már ö így készítette a terveket, 
mert számított a varos fejlődésére. Kifogá­
solja azonban, hogy a vízvezeték gépei nagy 
zajjal járnak. Ezen a vállalkozó cégnek kell 
segíteni.

Előleg.
Tudvalevőleg a vizmüórák szállítását 

a Schintz d-cég és a lámpaáru :yár r.-t. közt 
osztották meg. Eddig már kétezernél több 
órát szállítottak és erre megfejelő előleget 
kérnek. Az órák közül még csak 23 darab 
van hitele itve, mert a debreceni mértékűi­
tek sitő hivatal lassan dolgozik. A vizmti- 
felügyelő méltányosnak talalta a kérelem 
teljesítését, a bizottság azonban csak a lám­
pagyárnak javasolja az előleg megadás it.

Nincs hriasztás.
Mint megírtuk, a háztu’ajdonosok fo­

lyamodtak a tanácshoz, hogy a jón halasz­
tást a házi vezetékek elkészítésére 1915-itr. 
Tüdős K I nán dr. tiszti főorvos közegész­
ségügyi szempontból ellenzi a halasztás 
megadását, mert ez egyrészt veszedelmes 
lenne, másrészt sérelmet sz< nvednének azok, 
akik már a bekapcsolást elkészítették, mert 
csak akkor lesz kifogástalan és friss a víz­
vezetéki vjz, ha rendes áramlása lesz. Most 
pangó viz van a csöve than éa ez 
nem kifogistila i, szagos, szentiy-t vr- 
talma van és érzi c rajta a poih vdái.

— Mi összefüggésben van a tilu ízese­
tekkel a vízvezetéki viz ? — kérdezte dr. 
Fejér Ferenc.

— Eddig 800 házba vezették be a víz­
vezetéket — felelte a főorvos. A bakte- 
orologiai vizsgálat er dninye ediig nem­
leges. E'őfirdu’t 56 tiluszeset, de ezek kö­
zül c ak 4 fordult elő olyan házban, ahol 
vízvezeték van. Máskor a tífusz a külső 
részeken lépett föl, most azonban oly szét­

szórtan fordult elő a városban, hogy a gó­
cot sem lehetett megtalálni. (Hál a kávé* 
hazakban nem-e tömegesen fogyasztják a 
vízvezetéki vizet ?)

— Lehet-o használni a vízvezetéki 
vizet ? — kérdezte a főjegyző. Oxozhat-e 
fertőző betegséget ?

— Bár a viz hatranyszagn, zavaros és 
roszizü is olykor, ami a csövekben való 
pangás következménye, fartőaő betegsé­
get nem okoz. A vizet lehet használni 
— adta meg a választ a tiszti főorvos. (Az 
ilyen raegnvugtatás után bizony nem fog 
kapni rajta a közönség).

Ezután a háztulajdonosok kérelmét el­
utasítottak. Fejér Ferenc helyesen jegyezte 
meg, hogy jó példával a város járjon elől 
és a házaiba vezettesse be a vízveze­
téket.

Javasolta még a bizot'ság, hogy a 
vízvezeték szivattyútelepet 400 kororona 
költséggel csatornázzák. Pazar István szóvá 
tette még, hogy a mérnöki hivatal tagj ii a 
vízmű építésének dolgait nem ösmerik, mert 
a felfüggesztett főmérnök tartotta a kezében 
annak minden szálát, de már esztendeje 
felfüggesztés alatt áll és a mérési napló­
kat sem irta alá, már p°dig erre a felülvizs­
gálatnál szükség v\n. Orendt Alfiéd ismerte 
a vizmü dolgait, dr ő is eltávozott. A mé­
rési naplókat pótlólag kell elkészíteni és 
javasolja, hogy Orendt Alfrédet hívják 
vissza. A bizottság javasolja.

Némethi fényképész
műterme Vasárnap is nyitva. Csal í dl vagy 
alkalmi csoport felvételek műtermen kívül 

is eszközöltetnek. 1370

A Fa aao Jórssf-sesdrüvis a leg­
jobb hashajtó, amely létezik s igy, ha 
friss egészségben akarja mindennap érezni 
macá\ nem kell mást tennie, mint már 
felkeléskor éhgyomorra egy boroipohirnyit 
meginni beló.e ! Ez mindjárt kényelmes 
megkönnyebbülést idéz elő, azonnal elő­
mozdítja az anyagcserét, tisztítja a vért, 
csökkenti a testben levő baktériumok szá­
mát is, miáltal néha még nagyobb beteg­
ségek keletkezésének is elejét ve^zi. De 
figyelem : ha leküldink a legközelebbi üz­
letbe, gyógyszertárba vagy drogériába, ak­
kor rendeljünk félreérthetetlenül valódi 
,Fsrenci József “-kasé iiviset s ügyel­
jünk a nagyszámú fényes orvosi bizonyít­
ván vra !

Nagy sirkoszoru
kiállítás és vásár

FehéríóiBéla!
temetkezési intézetében

Csapó-utca 4. saséin, j
Legolcsóbb beszerzési forrás!

Temetéseket
legolcsóbban rendez. 1319

A róm. hath, templom 
uj orgonája.
Hivatalos átadás.

Ma lesz az uj orgona felszentelése.
Ma, mikor a róm. katholikus templom­

ban uj orgona hangjai késztetik áhítatra a 
hívőket, a római katholikasoknak régi vá­
gya megy teljesedésbe. Éveken keresztül töre­
kedtek arra az illetékesek, hogy a régi, csak­
nem félévszázados orgona helyett uj, méltóbb 
orgona adjon kíséretet az istentisztele­
teknek, legyen dísze a templomnak. Most erre 
a törekvésre rákerült a siker koronája, mére­
teiben hatalmas, gyönyörű alkotás, uj orgona 
áll a templom „kórusán”.

Több nemes alapítvány, a hívők, de kü­
lönösen Grófi Ferenc prépost-plébános áldo­
zatkészsége hozta létre a hivök régi vágyá­
nak teljesülését, ami meglehetős nagy anyagi 
áldozatot igényelt, amennyiben 17,0(X) koro­
nába került. [iiegplJózsef budapesti orgona- 
épitö gyárát dicséri az uj orgona, mely ará­
nyaiban is óriási, csaknem .négyszer akkora, 
mint a régi. Hetek óta folytak a róm. katholi­
kus templomban a felállítás munkálatai, miq 
végre tegnapelőtt befejezést nyertek. Tegnap 
aztán megtörtént a hivatalos átadás. — Ezen 
megjelentek Grob Ferenc prépost-plébános 
vezetésével a róm. kath. egyháztanács tagjai 
és több zenei kapacitás.

Egybehangzó vélemény alakult ki az át­
adáson, hogy az uj orgona minden várakozá­
son felül sikerült és nagysznrüalkotása építő­
jének, Riegl Józsefnek. Sokféle változatai le­
hetővé teszik, hogy sípjai közül a legnehezebb 
zenei részek is a maguk valóságában, meg­
esünk; fatlanul minden nüanszában érvényc- 
nyesiiijenek. Egyformán lebilincselő és áhíta­
tot gerjesztő hatást vált ki az uj orgona, mi­
kor teljes erejével m oszol a 1 és szinte megrosz- 
kotteii a templomot, vagy mikor finomabb 
karrnkforisztikus változatai halkabb hango­
kat adnak ki.

A tegnapi átadáson és orgona-próbán ám 
kitűnt az is, hogy az egyháztanács az orgo­
nistában is szerencsés választást csinált, 
Rév tv kántor mesteri kezelője lesz az uj or­
gonának. Kiváló képzettségének számtalan 
jelét adta és játékával tegnap valósággal 
brillírozott.

Az orgona-átadáson és próbán jóleső 
érzés töltött el mindenkit és sorba mentők a 
megjelent előkelőségek gratulálni Gróh Fe­
renc prépost-plébánosnak, a kinek csendes, 
zajtalan, de annál eredményesebb működésé­
nek s munkásságának egyik stációját jelenti 
az, hogy uj orgona díszíti a róni. kath. tem­
plomot, olyan hatalmas orgona, amilyen még 
sokkal nagyobb templomban is megfelelne. 
Groll Ferencnek sok része van az uj orgona 
létrehozásában s ezt méltánylandó, mint ér­
tesülünk, a róm. kath. egyháztanács legköze­
lebbi ülésén érdeméért meleg ünneplésben 
fogják részesíteni. De gratulálták az orgona- 
épitö cég képviselőjét is a mesteri alkotásért.

Az uj orgona felszentelése ma délelőtt 
háromnegyed kilenc órakor lesz. A felszente­
lés fényes szertartás közepette megy végbe, a 
melyet Gró Ferenc végez nagy papi asszisz­
tenciával. Utána nagy mise lesz és ezen szólal 
meg legelőbb a hívők számára is az uj or­
gona, mely bizonyára kellemesen meg lep 
majd mindenkit.

flST Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb* 
rtoanft Újság nyomdája,

Hrabéezy Első Debreczeni Gázmosó, Vegytisztító és 
lilítufastö R.-T.

a jövő héttől kezdve kocsiját mélyen tisztelt megbízói rendelkezésére bocsátja. A ruhákért
házhoz küld és hazaszállítja jutányos árakon. Mély tisztelettel kéri a nagyérdemű

közönség szives pártfogását. UT6
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1914. évi költségvetés.
Mennyi lesz a pótacH ?
Már évek óta deficittel zárai a város 

költségvetése, amit csak agy lehetett el­
tüntetni, hogy a kölcsönökből nagyobb 
összegeket fordítottak a költségvetési szük­
ségletre is. A felügyelő bizottság mindig 
emelte a bevételi előirányzatot, a kiadáso­
kat leütötte és igy történt az, hogy a 
pótadó százalékát alacsonyabban vehette a 
szükségletnél.

Ezt a rendszert követte a felügyelő 
bizottság most is. A legnagyobb tétel a 
llortobagy-hasznositás elmén kerül a költ­
ségvetés bevételi rovatába : 200.000 korona, 
pedig csak a jövő őszén akarják bérbe­
ad ni a 12 000 holdat, mert hamarabb nem 
is lehet. A bérlők puszta földit kapnak és 
azzal a terhes feltétellel, hogy 20—25 év 
múlva mindazon épületek ingyen jutnak a 
varos birtokába. Hogy mi a'apon állították 

■ a 200 000 koronát, az igazán rejtély. 
Ki tudja azt, hogy mi lesz az árverés ered­
ménye ? Vállalhatja-e a garanciát a 200.000 
korona beállításáért a felügyelő bizottság, 
hogy az be is folylyon ? Bizonyára nem. 
De akkor minek állítja be ? Hiszen a költ­
ségvetés egyensúlyát veszélyeztetik vele ! 
Teljesen igazolt a fószáinvevő álláspontja, 
aki ellenzi e nagy tétel beállítását.

Derűre-borúra, teljesen önkényesen 
szállítja le a kiadási tételeket a felügyelő­
bizottság ; igy az épületek fenntartására 
felvett összegeket felére szállítja, holott az 
épületekre mindig többet kell költeni, hi­
szen folyton építkeznek és vásárolnák. — 
Világos, hogy a fenntartásuk is folyton 
többe kerül.

Az erdőségeknél 69246 korona bevé­
telt irányozott elő a felügyelő bizottság az 
egyházak és iskolák részére adott fa árá­
ban. A főszámvevő ellenzi e tétel beállítá­
sát, mert képtelenség az előző évről átjött 
tételeket újból fedezetül jelölni ki. Még 
képtelenebb dolog, hogy ugyanitt a kiadá­
sokból 7800 koronát törölni akarnak.

így alakította át a költségvetést a 
fel ügyedé bizottság. A bevételeket ham­
vakra 360.664 koronával emelte, a kiadá­
sokat pedig 430.492 kor. 70 fi lérrel csök­
kentette. így a főszámvevő által kimutatott 
1,459.636 kor. 94 fi lér hiányt 668.480 kor. 
24 fillérre, a pót. dot pedig 34.5 százalékra 
törte le a felügyelő bizottság.

Képtelen helyzet ez. Ha megáll a fő- 
számvevó költségvetése, akkor nincs szük­
ség a felügyelő bizottságra, de ha a fel­
ügyelő bizottság előirányzata maradhat meg, 
akkor nincs szükség fószámvevóre. Mert 
i'ycn különlegességeket kihozni képtelenség, 
még a türelmes papiroson is.

Az őszi
férfi-divat újdonságai;

- H kalapok, nyakkendők stb. meg­
érkeztek 1292

yiszmann fcrencz
úri divat üzletébe, Piacz 27.

Ä távozó 
pénzttgyigazgató.

Bucsu-estély
Jernovszky Alajos tiszteletére.

Tudvalévőén TernovSzky Alajos kir. tan., 
pénzügy igazgató negyven éves szakadatlan 
állami szolgálat után nyugalomba vonult. 

. Helyét már át is adta Nagy József pénzügyi 
tanácsosnak és a közel jövőben Budapestre 
költözik, ahova rokoni szálak fűzik.

Ternovszky Alajos sorban elbúcsúzott a 
város vezető tényezőitől. Mindenki sajnálat­
tal látja távozását, de annak a belátásával 
búcsúztak tőle, hogy annyi évi kitartó munka 
után igazán kiérdemelte a nyugalmat.

Ternovszky Alajos barátai és tisztelői 
bucsu-estélyt rendeztek a tiszteletére a pénz­
ügyi kugli zó helyiségében, amely úri körnek 
Ternovszky Alajos hosszú éveken át elnöke 
volt.

A bucsu-estélyen a társadalom jeleseiből 
sokan vettek részt, inig a kuglizó tagjai teljes 
számban megjelentek. Azonkívül ott voltak 
az összes hajdumegyei adóhivatalok vezetői, 
akik erre az alkalomra Debrecenbe jöttek. A 
bucsu-estélyt barátságos vacsora előzte meg, 
melyen számos felköszöntő hangzott el. Az 
első toasztot Oláh Imre ügyvezető alelnök 
mondotta Tcrnovszkyra, majd szép beszédek­
ben mondtak búcsút neki dr. Magoss György 
városi főügyész, Nagy József pénzügyi taná­
csos, Rcitz János föállatorvos, Boruss Mihály 
kamarai tisztviselő; Biczó Gyula pedig az ipa­
ros közönség nevében búcsúztatta a távozó 
pénzügyigazgatót.

A társaság a késő éjjeli órákig a legjobb 
hangulatban együtt maradt.

Színház.
A heti műsor.
Ma, vasárnap délután:

TAMLASSZEK 10. 8Z.,
énekes bohózat 4 felvonásban.

Vasárnap asta :
SÁRGA CSIKÓ.

népszínmű 3 felvonásban. (Kisbérlet.)

Hétfő: Buksi, operetté 3 felvonásban.
B) bérlet.

Kedd: Csókszanatóvium, Operette 3 
felvonásban. C) bérlet.

Szerda: Buksi, operetté 3 felvonásban. 
A) bérlet.

Csütörtök: Bella, színmű 3 felvonás­
ban. B) bérlet.

Péntek: Bella, színmű 3 felvonásban.
C) bérlet.

Szombat: Eszemadta, Operette 3 fel­
vonásban. A) bérlet. (Újdonság.)

Bella. (Bemutató előadás.) Bella, 
egy jobb polgári család r gyermeke, aki 
operaénekésnének készül. És közben kar­
jaiba szédül egy grófnak. Elbukik. Az 
anyja ebben az esetben praktikusabb or­
vosnak bizonyul, mint az apja, pedig annak 
van drplomaja és idejében eivéteti egy 
jámbor d utiiist tval. A művésznőt azonban 
ezek után is olbban érdekli a grófja, meg

a tenorista kollegája, meg mindenki, mint 
derék, de fiüszter férje. Végül ;s azonban 
ebből hisztérikus fellángoltból kijóza­
nodik s belátja, hogy az élete igy félre 
van taposva és vissz ttér egyszerű, de ön­
zetlen urához. Ez a Szomory Dezső uj 
színmüvének a meséje. Az író egyáltalában 
nem genirozza magát. Kényes thómáját 
nem takargatja, hanem a legélesebb meg­
világításban mutatja be. Ez a premiere 
egyike volt a legsikerültebb drámai előadó- 
soknak. Halassy Mariska tehetségének min­
den erejével igyekezett érvényre juttatni a 
cimszer- ’ pet. Lajthay Károly pompás figurát 
c-vnált a fogorvosból. Úti Gizella, Fehér 
Gyula, J/a das István, Kassai Károly gon­
dos alakításai is tetszettek. Az ensemble a 
maga egészében is elég sima volt. A szín­
pad mind a három felvonásban teljes illú­
ziót keltett, ami Czakó Gyula főrendező 
finom ízlését és J/ezey igazgató áldozat­
készségét dicséri, A közönség barátságosán 
fogadta a darabot és sokat tapsolt.

A nyíregyházai kirándulás. Mini
értesülünk, Nyíregyházán igen széleskörű 
érdeklődés mutatkozik a debreceni szín- 
társulat iránt, mely hétfő este veszi kez­
detét. Az első este Garvai Andor Benn ai 
erdőn cimü drámáját játszák, amelyre 
már a jegyek nagy részét elkapkodták.

A vasárnap délutáni előadás. (,\
színházi iroda jelenti.) Az igazgatóság külö­
nös gonddal állapítja meg a vasárnap dél­
utáni műsort. Most vasárnap is a szezon 
legfrissebb újdonságát: a Támlásszék 10. 
sz. cimü pompás énekes bohózatot tűzte ki 
előadásra s ez a darab igazán kiéli 
githet minden igény. — Minden frivoli- 
zástól mentes és mégis csupa humor ez a 
bohózat. El lehet mondani egy családi da­
rab, melyet még a gyermekek is megnéz­
hetnek, mert látványosságokat is. nyújt, 
Hogy mást ne emlitsünk ott van pl. a 
Ródli kupiéban a szánkózás, mikor a sze­
replők kiszánkáznak a színpadról. Továbbá 
egy repülőgép modell stb., stb. Mindenki 
egyformán elszórakozhat ezen az ötletes 
darabon, amely foglalkoztatja az egész víg­
játéki és az énekes személyzet legnagyobb 
részét. Nagy szerepe van Borbély Lilinek, 
Oláh Gyulának, H. Serfőzi Etelnek és a 
komikusoknak: Madas—Szalai — Kormos­
nak, kik derekasan gondoskodnak arról, hogy 
a közönség egy percig se nézhesse a bohó­
zatot kacagás nélkül.

* A Buksi, a főszezon első nagysike­
rével kezdődik a jövő hét műsora. Ez a 
darab igazán megérdemli a legszélesebb­
kor ü érdeklődést es tagadhatatlanul a leg- 
pompásabban játsza az énekes személyzet,
A Pietyka-keringő, a Szerpentin-tanc és a 
feledhetetlenül bájos Diaboló-duett bizo­
nyára ezután is a legnagyobb tetszéssel 
találkoznak.

A sárga csikó. (A színházi iroda 
jelenti.) Csopreghy Ferenc kitűnő népszín­
művét : a Sárga csikót, igazán felesleges 
ismertetni. Ha valahol népszerű lehet ez a 
darab, úgy elsősorban Debrecenben az, 
mert ennek a közönségnek szivéhez férkőz­
hetnek legközelebb azok a gyönyörű ma­
gyar nóták, amelyekkel tele van tűzdelve 
s amelyeket színpadról ma már olyan rit­
kán lehet hallani. A népszínmű rendkívül 
érdekes meséjében tudvalevőleg a drámai

Tekintettel a mai viszonyokra, elhatároztam, hogy a raktáromon levő /”* —.— ír rr "
ÍÍ07Í DO téli fórt! fin ét, mmrmfii, n.UUl llCFO CfílOőszi és téli tér!!-, fiú- és gyermek ruhákat

minden elfogadható árban árusítom, f ,olcsóbb , V“'
kérem erről meggyőződni hogy ez időszerint sehol oly olcsón 6S tJ]fBMlSI(íllII3

nem vásárolhat mint nálam. nagyáruháza, fiaouica 4L sz.
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1 ,á30k váltál; o mV< a dortig jelenetekkel, 
v főszerepeket t V. Márkus Angéla, V iradi 
Marton, Fehér Gyula, Nagv Sándor. Ka say 
K irolv, Madas litván, Rónai, Úti Giza. 
Szvl'i. L íjtai éi Kormos jitszák.

Csapdába 
került tolvajok.

Rib János 31 éves hajdúböszörményi 
földműves már régebb idő óta észrevette, 
Ijocy dézsmálják a k im íróját. A télire való 
vabonát ott halmozta fel s azt tapasztalta, 
áogy jobban jogyott az, mint ók fogyasz­
tották.

Sejtette, hogy tolvaj van a háznál s 
mindjárt a cselédjére, Zeke Lijosro, esett a 
gyanúja. Bizonyítéka azonban nem volt el­
főne s igy hát inkább nem is szólt neki, 
hanem türelemmel várta a fejleményeket.

A lopások pedig nem szüneteltek, sőt 
eiryre nagyobb vakmerőséggel folytak javá­
ban. Nem sokára eltűnt a kamara kulcsa 
is. Tudta a gazda, hogy ezt is a tettesek 
emelték el, hogy könnyebb legyen a dolgu •, 
de még mindig bölcsen hal'g itott. Sőt csi­
náltatott a saját részére egy másik kulcsot.

Hanem ekkor aztán már elérkezettt- 
nek is látta az időt a cselekvésre. Egy 
este sz‘ pen észrevétlenül lesbe állt a ka­
mara körül. Még a családtagjai sem tudtak 
róla, azt hitték, hogy nincs is otthon. Haj­
nalban aztán két alak surrant be a portára. 
Rab Janos az egyikben nyomban ráismert 
Zeke Lajosra, a cselédjére, dü a világért 
sem állta utjokat. Pokoli nyugalommal szem­
lélte, hogy az elveszett kulcscsal milyen 
kényelmesen sétálnak be a kamarába zsá­
kokkal a hátukon. Éi aztán csendesen be­
tették magul; után az ajtót.

Ekkor lépett elő óvatosan a furfangor 
gazda. Hirtelen ében r ’.zárta kívülről az aj­
tót a két jóm dirra. Azok csapdába kerül­
tek ilyenformán s nem menekülhettek. A 
ga da pedig egyenesen a rendőrségre ment, 
ahonnan azonnal megjelentek a helyszínén 
és lefülelték a két tolvajt. Azok persze 
ezek után nem tag idhattak. Rab János 
ügyesen intézte a dolgukat.

Zeke L íjosnak egy Győri A' drás nevű 
legény volt a társa. Ketten űzték utóbb 
már a manipulációkat, a lopott gabonát el­
adták s az árát eldorbézoltai;. Mindkét tet­
tes ellen megtették a bűnügyi följelentést 
a d breceni kir. ügyészségen. Egv orgazdt- 
juk volt s az ellen is megindítják majd 
természetesen az eljárást.

Menyasszonyi
é&sier©!
mélyen leszállítóit árakon

szerezhetők most be a

Löfkovils Arthur és Társa
1371 ccgaé!
Piac-u. 44. (Dr. Ujfalussy-ház.)

halálos
villamos szerencsétlenség 

a Deák ferenc-utcán.
Elgázolt úri asszony.

Halált hozó mentődeszka.
Tegnap délelőtt a Deák Fcrenc-utcán 

halálos kimenetelű szerencsétlenség történt.
A 9. számú villamoskocsi elütött és elgázolt 
egy uriasan öltözött asszonyt, aki azalatt6 
mig a mentők a közkórházba szállították, 
meghalt.

A szerencsétlenség a Deák Ferenc-utca 
9. számú ház előtt történt. A páros ház- 
számu oldalról úgy fél tizenegy óra tájban 
ment át a villamos síneken egy idősebb, kö­
rülbelül 60—65 évesnek látszó nő. Ugyan­
ekkor robogott az állom is épülete elé a 
villamos kocsi. A törvényszék épülete előtt 
megálló van, a kocsi már meglassított me- \ 
uetben közeledett. A kocsitól körülbelül két

. szony kilétét megállapítsa. Es késő éjsza­
kára sikerült is. Megállapította a rendőr­
őrmester, hogy az elgázolt Síkor Ferononé 
90 éves szegényházi ápolt, ki a rém. katb. 
szegényházban lakott. Valaha jobb napokat 

J látott a szerencsétlen s ezzel magyarázható, 
í hogy arias ruha volt rajta. Valószínűleg 
1 a templomban volt s onnan igyekezett a 

szegényház Deák Ferenc-ntcán lévő épülete 
: felé. A szegény asszony erősen nagyot 

halló volt, ezért nem is hallotta a villamos 
csengetését.

500 koronát
adok, ki keresk. érettségit tett és 
sok évi gyakorlattal biró intelli­

gens embernek

állandó állást szerez.
Ajánlatokat ,,discretio biztosítva“ cí­

men kérem a kiadóban. 1281

méternyire tűnt fel a síneken átmenő asz- 
szony. A kocsivezető Velosinszky József 
rácsöngetett és talán mindjárt nem is adott 
ellenáramot, meri azt hihette, hogy mig a 
kocsi a kéz méter távolságot befutja, addig 
az illető keresztül jut a síneken.

Nem igy történt. A kocsi lökhárítója 
elütötte az asszonyt, aki elbukott. Az ütés 
a lábán érte és az ütköző elsodorta. így 
történt, hogy a szerencsétlen lábai és alsó- 
teste bekerü t a kocsi alá a kerekek mellé 
és a kocsi elülső részén lévő mentódeszka 
a fejéra sodródott. Épp in a me itödeszka 
volt okozója astan az asszony halá­
lának, moit a fejét teljesen összenyomta. 
Még élt, mikor a telefonon értesített men­
tők kiérkeztek a helyszínre, de mire kiértek 
vele a közkórházb i, utközbon meghalt.

A szerencsétlenség percében nz utasok 
ijedten ugráltak le a villamos kocsiról. Pár 
pillanatra, rál hogy az elgázolás megtörtént, 
a kocsi megállt, de ekkor mar minden késő 
volt.

Éppen ezen a kocsin utazott Furkó 
László őrmester, ki telefonon értesítette a 
rendőrséget, honnan dr. Hortobágyi Ernő 
rend'rfogalmazó jelent meg. A közeli tör­
vényszéki épületből Magoss Kálmán ügyész 
és lovag Vorlos Lijos vizsgálóbíró kimen­
tek és rögtön megtartották a helyszíni 
szemlét.

Az elütött asszony 60 év körüli, eléggé 
telt arcú, teljesen őszhajU, urias öltözetű 
volt. Fején kalap helyett netz fej védőt vi­
selt. Találtak nála cey L. A. monogrammá 
zsebkendőt, 76 fillér pénzt, egy fekete ol­
vasót, több kisebb kulcsot. De írást, vagy 
olyan tárgyat, mely kilétére felvilágosítást 
adott volna, nem találtak zsebeiben. Sze­
mélyazonosságát még eddig nőm is tudták 
megállapítani.

Farké László rendőrőrmester egész 
nap nyomozott, hogy a halálra gázolt asz-

Újdonságok.
* Vasárnapi istsntiszolafcsk. Vasár­

nap, okt. 19-én a református templomok­
ban a következő sorrendben tartatnak mog 
az istentiszteletek: a Nagytemplomban pré­
dikál G iborjimi Szabó Gábor s.-ielkész, a 
Kőtemplomban 9 órakor Boér Károly vallás- 

■ oktató lelkész, 11 órakor Konrád Zoltán se­
géd-lelkész, a Kossuth-ntcai templomban 
Uray Sándor lelkész, az Ispotály! templom­
ban Hajdú Gyula s.-!elkész, a _ Csapó-kerti 
imaházban Kovács János vallásoktató lel- 

1 kész, a Homok-kerti imaházban Könyves 
Tóth Kálm tn lelkész. Vasárnap délután 5 
órakor a lőiskolai oratóriumban vallásos- 

I estély lesz.
Ma, vasárnap a római katholikus tem 

plombán az istentiszteletek a következő 
! sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor 

csendes szent mise, 7 órakor csendes szent 
mise, 8 órakor csendes szent mise, három­
negyed 9 órakor az uj orgona megáldása, 
9 órakor ünnepélyes szent mise segédlet­
tel, utána s:ent beszéd, háromnegyed 11 
órakor csendes szent mise, fél 12 órakot 
csendes szent mise. Délután 3 órakor litá­
nia, utána rózsnfüzér, 4 órakor a Szent 
József-tár-nlat havi ájtatossága, szent be«

I széddel cs litániává!.
Az ágostai hitvallású evangélikus 

templomban mi, vasam p délelőtt 10 óra­
kor az is en iszteletet Materny Lajos főes­
peres fogja végezni.

Ma, vasárnap a gőr. kath. templom­
ban reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet,

! d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor 
I vecsemye, 4 órakor rózsafüzér ájfcatosság.

Halálozás. Vettük a következő gyászje- 
len test.: A legmélyebb fá jdalom lesújtó érzeté­
vel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, szereti! 
édes atyánk, nagyapánk, apósunk, sógorom, 
nászom, jó rokonunk: Kaszás Sándor áldáson 
életének 63-ik, boldog házasságának 40-ik 
évében, hosszas betegség után folyó hó 17-óu 
d. c. 10 órakor történt elhunytál. Kedves ha­
lottunk földi részeit folyó október hó 19-én, 
vasárnap délután 3 órakor fogjuk, a Gzeglód- 

1 utca S-ik számú házunktól, a Kossuth-uteai 
templomban tartandó ima után, a Czogléd- 
utcai sirkertben örök nyugalomra helyezni.,

Bornyomó-zsákok, fenyő-Hiltonok, szőlötisztitó 
ollók, puttonheveder és borsajtók raktára.

Sesztina Lajos
vasüzletében, Plac-íVca 23. sz.

a légiitől só divat szerint készítek, eddig miit házi 
varrónő dolgoziam úri házaknál, honnét biz myitva- 
nvaim if vannak. Tiiczet számra a postai negkere­
sések. I rvekezetem továbbra is a s?.ód és jó munkd-

Tisztelettel

Bogdán Róza
női szabó. Kígyó 9 l’flü
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Mely végtiszt ességtételre rokonainkat, isme­
rőseinket szomorú szivvei meghívjuk. Debre­
cen, ltJ13. október hó 17-én. Áldás és béke po­
raira! Bánatos neje: özv. Kaszás Sándorné 
Dobozi Juliánná. Gyermekei: Sándor nejével 
I'arago Eszterrel, István nejével Burai Ju- 
Jiannával Janos nejével Bartha Máriával, 
Mihály. Unokái: Kaszás Sándor, Eszter, Er­
zsiké es Misiké. Kaszás Erzsiké, Juliska, La­
jos, 1 ista. Kaszás Mariska és Janka. Test- 
xrrn: oz\ . Szondrei Istvánná Kaszás Julianna 
csaladjával. Sógornője: özv. Torkos Mihálvné 
Dobozi Sara gyermekeivel. Násza: Burai La­
jos gyermekeivel. A többi közeli és távoli ro­
kon nevében is. A temetést Bankó temetkezési 
wilialat, Kossutli-u. (5. sz., rendezi.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt heten a következő eljegyzések tör­
ténték az állami anyakönyvi hivatalban: 
NXeusz Mihály Schw rcz Reginával, Dobi 
Minály Lörmcz Annával, V.asgyura Gvörgy 
X;l-y Eszterrel, Sziics Lajos Gentei Judittal, 
Síoke Sándor Kiss Máriával, Mibálvovits 
Irnac Enyedi Rozáliával, Kovács Lajos 
( -ige Rózával, Hajdú István Fijak Juli­
annával, Kiss József Kiss Rózával,

* Bakos Tibor festőművész ki­
tüntetése. a debreceni művészvilág köze­
lebbről érdeklő ügyben döntött, — mint 
minket táviratilag értesitettek — a közokt. 
miniszterinm. Ugyanis a most, a Nímzeti 
Szalon budapesti helyiségeiben nyitva levő 
„Akvarell festők és grafikusok* kiállításá­
nak zsűrije egyik dijat Bakos Tibor mes­
teri akvarelljének ítélte a az Ítéletet jóvá­
hagyta a miniszter. Bakos akvarelljei, m nt 
az összes _ budapesti lapok Írtak, a tarlatot 
megtekintő József főherceg tetszését is 
igen megnyerték ; a jeles festő nyert- s 
muvere már több ajánlatot kapott.

*A Filharmónia-Társaság ez idei
hangversenyeit az uj vármegyehazának feje­
delmi pompával berendezett dísztermében 
tartja. A társaság ez évben még az eddigiek­
nél is fényesebb szezonnak néz elébe, mert az 
igazgatóság csupa világhírű zenei nagyságo­
kat szerződtetett. Akik az egyesületbe tagul 
könyvkereskedőnél. Uj tagok csak korlátolt 
szambán vétetnek fel a terem méreteire való 
tekintette! s azért, mert a régi tagok közziil 
mindössze ölen jelentették kilépésüket. A 
hangversenyeket csak tagok látogathatják, 
napi jegyek egyáltalán nem adatnak ki.

Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le- 
sulytó érzetével tudatjuk, felejthetetlen jó 
férjem, éJes apánk, jó fiam, testvérünk, 
sógorunk, unoka testvérem és jó rokonunk : 
Karácsony Sándor munkás óletén-k 49, 
boldog házasságának 25. évében hosszas’ 
betegség után folyó október hó 17-én tör- 
tent_ csendes elhunytat. A megboldogult 
földi íészeit folyó október hí 19-éu, vasár­
nap délután fél 4 órakor fogjuk a küzkór- 
haz szertartás terméből a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a Hitvan- 
utczai temetőben örök nvugalomra he- 
l.yeznh Végtisztességtételére rokonainkat 
ösraerőseinket és az elhunyt jó barátait 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1913. okt. hó 18-án. Áldás és béke poraira ! 
Bánatos neje: özv. Karácsony Sándorné 
Hatvani Emillia. Gyermekei : Imre Irén 
Sándor, Károly és Vilma. Szülei : Karácsony 
Imre és neje. Testvére : Karácsony Teréz 
férjével Molnár Györgvgyel és fiók " Zoltán! 
Sógorai : Horváth Imre nejével és gyerme­
keivel. Számos közeli és távoli rokon nevében 
is. A temetést Dankó Bvláné és Társa Ekli 
József temetkezési vállalata Kossuth-utcza 
6. szám, rendezi.

* Zenekar az étteremben. Ma, vasár­
nap este űz Egyetértés zenekara vonós hang­
szerekkel nagy hangversenyt rendez Márkus 
Jenő (Dreher féle sörcsarnok) éttermében. 
Belépő dij nincs.

•Sanyiba tűzzel játszott. Nagy Má­
tyás balmazújvárosi gazda 5 éves Sán- 
dorkája gyufával játszott és gyönyörkö­
dött benne, hogy milyen szépen lobog a 
lángja. Mikor a körmöcskéjét kezdte pör­
kölni a láng, ijedten dobta el. Az égő gyu­
faszál a szalmára esett, mely gyorsan 
égni kezdett. Sanyika eleinte csak nézte,

I hogy ég a szalma, de mikor már az egész 
I boglya lángokba állt, ijedten szaladt a 
: szomszédba. A tűz tovaterjedését sikerült 
I is megakadályozni, de négy szekér szalma 

a kerítés és a kerítésre kiakasztott dunna 
és két párna elégett. Szerencse, hogy 
szélcsend volt és nem égett le a fel falu.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek : Rácz 
Bandor Springer Mariával, Zöld Ferenc 
Giyenes Vilmiv.il, Matkó Mihály Szabó 
Juliannával, Albert Ferenc Szaradits Mar­
gittal, Bakucsák László Tasnádi Zsuzsanná­
val, Pozsai József Deme Zsuzsánnával, 
Szűcs Imre Pap Máriával, Arany József 
Juliánnával Oláh István Varga Máriával, 
Kerekes József Nagy Eszterrel, Lázár 
György Farkas Rózával, Szatmáry Sándor 
Nagy Ágnessel, Lázár Adolf Kardos EtelJJ 
kával, László István Kiss Juliánnával, Ma- 
tejka József Vizberger Ilonával. Szabó 
Imre Baliut Zsuzsánnával, Veisz Hermann 
Valek Pepivel.

* Elhalasztott orgonaünnepély. Igen
nagy érdeklődés nyilvánult meg Fiileki Ko­
vács Mihály református orgonista kántor mai 
napra hirdetett orgonaünnepélye iránt. Mint 
azonban értesülünk, közbejött körülmények 
miatt az ünnepély a mai napról elmarad s 
másik vasárap fog megtartatni. Az eddig ki­
váltott jegyek természetesen érvényben ma­
radnak. Az ünnepély megtartásúnk idejét la­
punkban közölni fogjuk.

* Gyás sjeloatós. Mély fájdalommal 
tudatjuk áldott jó rokonunk : özv. Kiss 
Gáborné szül. Lókodi Sára áldásos életének 
84-ik, bus özvegységének 5-ik évében hosz- 
szas és súlyos szenvedés után folyó hó 
17-én történt csendes elhunytat. A meg­
boldogult földi részi folyó október hó 19-én, 
vasárnap délután 2 órakor fogjuk a Késes- 
utca 59-ik számú házunktól "a református 
egyház szertartása szerint az Ispotá'y tem­
plomban tartandó ima után a Várad-utcai 
temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég­
tisztességtételére rokonainkat, ösraerőseinket 
szomorodott szivvei meghívjuk. Debrecen, 
1913. október hó 18-án. Áldás és béke 
poraira ! A kiterjedt gyászoló rokonság ! —
A temetést Dankó temetkezési vállalata 
Kossuth-utca 6. sz.

150 pillanatfelvételt csinált Ru-
zicska Gyula legjobb hirü fényképészünk az 
elmúlt héten városunkban rendezett fényes 
Eikcrii Concours Hippiqueről. A képeken, me­
lyek leginkább gyönyörű ugrásokat örökíte­
nek meg, észrevehető Ruzicskának ismert jó- 
izlese, mely a képen levő jelenethez mindig 
kikeresi és meg is találja a megfelelő hátte­
ret, mely ilynemű képeinek festmény kinézést 
kölcsönöz. A képek Ruzieska Piacz-utca 32. 
sz alatti műtermének kirakatában láthatók.

* Megüresedett közigazgatási bizott­
ság tagság. Az 1876. évi VI. t.-c. 5. §-a 
alapján a polgármester értesi u bizottsági 
tagokat, hogy a Somogyi Pál elhunyta 
folytán megüresedett közigazgatási bi­
zottsági tagsági hely a legközelebbi tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlésen fog 
hetöltetni.

Uj telefonvonal. A kereskedelmi és 
iparkamara ezúton hozza az érdekeltek 
tudomására, hogy Egyek és Tiszacscgén 
folyó évi október hó 17-én törvényható­
sági távbeszélő központ nyílt meg, mely 
a megnyitással egyidetileg a teljes bel­
földi helyközi forgalomba is bevonatott.

• A kolozsvári ev. egyház az uj nagy 
Walker orgonáján sorozatos orgona-hang­
versenyeket rendez. Az első vasárnap f. hó 
12-én lett megtartva. A teljes műsort Ham­
merstedt J. orgonamüvész — városi zeneisko­
lánk tanára — szolgáltatta s mint az ottani 
lapokból értesülünk, művészi játékával fé­
nyes sikert aratott.

• Meteor mozgószlnházban ma, va­
sárnap a következő fényes műsor kerül be­
mutatóra: A kacsa élete, term. felv. Duczi 
bácsi gondjai, vígjáték 1 felvonásban. A fél­
tékenység iskolája, vígjáték 1 felvonásban 
Náczy kisasszony mint szufrazset, humoros 
A Mexikói kém, nagy amerikai kémdráma ; 
felvonásban; továbbá bemutatásra kerül a 
Bűnös utakon cimii nagy társadalmi sláger 
dráma 3 felvonásban. Előadások kezdete d. u 
3 óra tót este 12 óráig.

* Leszállított áru jegyek a
Concouvi Hippique utolsó nap-, 
jaira. A Concours Hippique utolsó
napja ma, vasárnap van. A mai na­
pon a tegnap szombaton az 55 kilo­
méteres tereplovaglásban résztvett 22 
ló fog szerepelni. Díjlovaglás és díj­
ugratás lesz. A kezdete d. u. fél egy 
órakor lesz a lóvásártéren. Az inté- 
zőség módot és alkalmat akar nyúj­
tani azoknak, akik elfoglaltságuk 
miatt nem gyönyörködhettek az előző 
napi lovasjátékokban és ezért Elha­
tározta, hogy a beléptidijakat a mai 
napi lovasjátékokra 50 százalékkal 
leszállítja, a páholyok ára a mai 
napra 10 K, tribün eiőtti tér 2 K 50 
fillér, ülőhely 1 K, állóhely 40 fillér. 
Különösen érdekes lesz a mai díj­
ugratás, amely előző napokon egyik 
legszebb száma volt a lovasjátékok­
nak és bizonyára ma is nagy közön­
séget fog vonzani.

* A Debreceni Zenekedvelők-kört
1913. évi október hó 2ti-án délután 3 órakoi 
a debreceni zepede helyiségében (Csapó-utca 
és Vár-utca sarkán) tartja Vl-ik rendes köz­
gyűlését, meylre a tagokat tisztelettel meg­
hívja az elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó és a jegyzőkönyv hitelesítésére kéi 
tag kijelölése. 3. Titkári jelentés az elmúlt év­
ről. 3. Pénztárnok és számvizsgáló-bizottság 
jelentése, határozathozatal a zárószám a dáí 
és a jövő évi költségvetéstárgyában. 4. Jelen­
tés a Debreceni Zenede-Egylet megkeresésé­
ről. 5. Esetleges indítványok.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól meg­
tört szívről tudatjuk felejthetetlen jó felesé­
gem, édes anyám, anyósom, nagymamánk, 
Kóczián Jánosné szül. Erdei Zsuzsanna ál­
dásos életének 63-ik, boldog házasságánál 
30-ik évében, hosszas és súlyos betegség után, 
folyó október hó 17-én történt csendes el­
hunytat. A megboldogult földi részeit folyó 
október hó 19-én, vasárnap délután 2 órakor 
fogjuk, az Olajütő 40-ik számú házunktól, s 
református egyház szertartása szerint, a 
Nagytemplomban tartandó ima után, a Czeg- 
léd-utcai temetőben örök nyugalomra he­
lyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ös- 
merőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1913. október hó 18-án. Áldás éí 
béke poraira! Bánatos férje: Kóczián János. 
Gyermekei: Róza férjével Vargányi Antallal 
Unokái: Vargányi Gizella és Géza. Sógora; 
Kóczián István gyermekeivel. Unokatestvérei 
Vitányi Zsófia férjével Kiss Fcroncczel. Szá­
mos közeli és távoli rokon nevében is. A teme­
tést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u,
6. sz., rendezi.

Polgári tánciskola kezdet e hó 22-éu 
Lorántffy-utca 44. sz. alatti tánchelyiség­
ben. Moskovszky András old. tánctanitó,

és likőrgyár Révi Ferencz és Társa
Debreczen, Hatvan-n. 76. 1183
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* Az Egyetértés zenekarát teljesen
ni iászervezték, vonós hangszerekkel láttákéi 
Pc * volt színházi zenekar tagjaival kiegészí­
tették. Wasárnap volt az első hangversenye 

kiegészített zenekarnak, mely most már 
hármelv katonazenekarral is felveszi a ver­
senyt, amiben nagy része vanSilbar karmes­
ternek ^ Munka cjmü szociálpolitikai lap 
leuiabb száma megjelent. Aktuális fejtegeté­
seket találunk benne Debrecen középitkezé- 
seiröl. egy igen érdekes közlemény foglalkozik 
a kereskedők és iparosok társadalmi helyze-
1 u l * Olcsó húsnak hig a leve! szép és 
ió munkák csakis rendes ár mellett vé­
gezhetők. Háj táj er Pál országihirü ruha- 
festő vegytisztító és gfízmosó nagygyára 
kifogástalanul adja ki a felvállalt mun­
kákat. Férfi, női ruha festésen kívül női 
kalapokat, szőrméket, selymeket, szőnyeg 
és üfggönyöket is tisztit. Fehérneműéivét 
hófehérre, tükörfénnyel. Felvételi üzlet:. 
Csapó-utca 12.

*A Villám legközelebbi száma válto­
zatos és érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben és az utcai eláru­
sítóknál.

* Tegnapi halottak, .is állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamáé 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Csi^a Sándor ref. 3 hónapos, Lantos József 
ref,° 54 éves, Pinczés Sándor ref. 53 éves, 
Fekete János r. kath. 25 éves, Kaszás Sán­
dor ref. 63 éves.

* Messenger boy vállalat telefon­
jai: 612. és 11—30. (Antalfy könyvkeres­
kedés.)

* Gróf Tisza látván miniszterelnök 
ar részére, Debrecen város által készítte­
tett díszpolgári oklevél hétfőn, f. bó 21-én, 
délutántól kezdve a városi bérházban levő 
Mandel cipő üzlet kirakatában megtekinthető.

* Revü Parisian legkedveltebb divat­
lap őszi száma megjelent, ára 2*50, Parisian
2 kor., Antatffynál.

* Dr. Katona Mihály, sárospataki 
homeopata orvos ismét rendel Debrecen­
ben f. hó 24-én, azaz pénteken egész nap 
és 25-én, szombaton d. c. 11 óráig Darabos­
utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és 
gyomorbajosok számosán látogatják a sikeres 
gyógyításairól hires orvost.

* Kosztüm'selmák, pongyola és 
blúzszövetek, bársonyok nagy választékban 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Kópkeretozósek a legfinomabb 
kivitelig, olcsó árak mellett, Blattner Gvula 
megnagyobbított üzletében készülnek, Piac« 
atca 89 sz., a Royállal szemben. Tele­
fon 468.

* Eredeti Modellek, felöltök, cos- 
tömök és blousob megérkeztek Halmá­
éinál.

* Női-divat üzletbe tanuló és tanuló
leányok fizetéssel felvétetnek „Rózsa“-féle 
divat-áruházba , Alföldi-Bank1* palota.

* Concoara-Hippique-re lesrujabb 
kocsi és autó-takarók, angol-p ädok. Valódi 
Jaeger alsóruhák. Legszebb, divatos, női- és 
férfi fehérnemüek, zsebkendők, ^ harisnyák 
Kardos Lászlónál, Kossuth-u. 9. Kirakatokat 
érdemes megtekinteni.

* Parsa és mindenféle szőnyegek 
óriási választékban Donogán és tiomossy 
cégnél. Hajduvármegye szállítói.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Szőnyegek, függönyök, ágy és asz- 
talteritők Szabó Lajos fiai cégnél.

* Palaokozott borok literenként 
siller 84 fillér, fehér 96 fillér, vörös 1 K 20 
fillér Szabó Lajos fl linál.

* Gummiköpeny, minden színben 
20 korona Halmágyinál.

Nagybecsű olvasóink
szives tudomására hozzuk, hogy a mai rósz 

viszonyok folytin

kész férfi, fiú és gyermekruha nagyáruházában

Debrecen,Piac-u,19. sz.
az összes raktáron lévő áruk

rendkívül olcsó árban
lesznek elárusítva. Erről bárki vételkényszer 

nélkül meggyőződhetik. 1372

Szabó Miklós

utca 19

Sport.
A mai nagy mérkőzések KAG.-DKASE.

Míg a DTE. Nagyváradon küzd elkeseredet­
ten abajnoki pontokért, addig aDKASE. Deb­
recenben mutatja be úgyszólván e kampány­
ban erejét. A DKASE. ajövő vasárnap aNAG- 
cal mérkőzik Nagyváradon és o nagy mérkő­
zés előtt egy erős trinioget tart a Kolozsvári 
AC.bal. Óriási érdeklődés előzi meg c mérkő­
zést és nagy közönségre lesz kilátás. A rende­
zőség megtett mondén intézkedést a rend 
előtte a DKASE. I. B. és a debreceni ifjúsági 
fentartására. Helyárak, mint rendesen. Villa­
mos közlekedés. A mérkőzés kezdete 8 óra; 
válogatott csapat játszik.

Kozmann Gusztáv.
Kozmáim Gusztáv fényképész a fővárosból 

Debrecenbe tette át műtermét s azt a dr. Vj- 
falussy József féle házban megnyitotta. A 
foto-müvészet terén járatos emberek ismerik 
ezt a nevet igen jól. A művészi fényképezés 
terén európai hirü Kozma Gusztáv, akinek 
k ülönösen gyermek-felvételei egyedülállóak.

A mester a May és társa budapesti cég­
nek volt 25 év óta vezetője és részben tulaj­
donosa. A kitüntetések, sikerek sora tették 
e 25 év alatt elismertté a Kozma Gusztáv ne­
vét, aki most ezután Debrecenben fogja sza­
porítani sikereit s fogja kifejteni művészi 
munkásságát.

Már készen áll az elegáns, Ízléssel beren­
dezett családi jellegű műterem, amelynek fa- 
lai szintén hirdetik a mester ügyességét a ! 
foto-müvészet remekeivel. E remek képekből j 
most rendezi az Ujfalussy-féle ház kapujában | 
állandó kiállítását, amelynek kepei teljes el- | 
ismerésre fogják bírni a közönséget. Min- [ 
c.enki meggyőződik mar az első pillanatban, j 
hogy a képek mesteri kéz teremtményei, oly 
clethüek, szépek, művésziek.

Debrecenbe költözése valóban művészeti 
esemény, mert a Mai és társa cég műtőimé­
nek Európában művészi hírneve van s mert 
Kozmann Gusztáv volt. az, aki e művészeti 
hírnevet megteremtette.

Képei életliüek. Az arcok élnek, beszé­
desek, természetesek. Az arcrészek összhang- 
zata élénkké teszik az alakot, amelynek pó­
zai mindenkor keresetlenek, finoman termé­
szetesek. Ez s a fényhatásokkal való bánni 
tudás, a világítás csodálatosan ügyes felhasz­
nálása szinte domboruvá teszik az alakot s a 
Követelmény s a kép természete szerint éle­
sek vagy beolvadók az alak körvonalai. Mes­
teri még a kidolgozás, amelyen mindig meg­
látszik a művész-kéz munkája.

A fővárosi szakkörök sajnálattal hallot-

- ták távozását, mert tudják, mit vesztett ezzel 
a budapesti, magas nívón álló foto-müvészet, 
ahol mindig a legnagyobb tisztelettel vették 
körül.Sajnálattal hallotta távozását a Mai és 
társa cég közönsége is. amely nagy szám­
ban vette igénybe az ő művészetét.

Specialitásai az ő művészetének gver- 
mekfolvételei. A gyermekeknek ó a fényké­
pészetben a Pósa bácsijuk. Nem is csoda. lúd 
bánni a gyermekekkel s ezért azok olyan ar­
cocskát mutatnak a gép előtt, amilyet ő akar.

ő volt Budapest első fényképésze is bi­
zonyára Debrecen fotóművészeiét pedig Bu­
dapest fölé emeli.

Menyasszonyi ékszereket,]
órát, láncot stu. ezUstnemüeket nemcsak ug 
főutcán lehet olcsón és jól bevásárolni,!

hanem
Eostya János ékszerésznél!
is, Széchényi-u. L se. ref. kistempiomg 
mellett, ahol javítások is olcsón készítetnek | 
el. Kérem a n. é. közönség b. jó indulatát. |
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Táviratait,
Oláh szemtelenkedés.

Nagyszeben, október 18. A katonai gya­
korlóterén a napokban megjelent két úri 
kinézésű ember és a magyarul beszélő ka­
tonákat felszólították, hogy ne beszélje­
nek magyarul sokkal szebb az oláh nyelv. 
Ma ismét megjelent a két ur a gyakorló­
téren és újra szemtelenkedni kezdtek a 
katonákkal, akik jelentést tettek a tiszt­
nek, mire az hekisértette őket. a kaszár­
nyába. A két oláh firma : dr. Balál Nikoláj 
theologiai tanár és Gra/vu Ironin papnő- 
s emlék.

Dagad a pinkabotrány.
Budapest, október 18.A munkapárt más­

fél milliós pinkapanamája szédületesen (la­
pad. Az építkezések tervezésével megbízol( Ja­
kab és Komor, Kármán és Ullmann, \ug< 
József és Ágoston Emil építészek perelni fog­
ják a Forgalmi részvénytársaságot az okozoll 
kárért. Nyilatkozott Jeszenszky államtitkai 
is. Kijelent*; hogy Schwartz es társai elöl 
nem teil kötelező nyilatkozatot a kormány ne­
vében, de nem is tehetett, mert csak junie- 
13-án tett esküt, azt is tagadja, hogy a For­
gatni egyik igazgatósági tagjának másfélmil­
lió kielégítést ajánlott fel. Nyilatkozott grói 
Khuen-Hóderváry is, aki koholmánynak jc- 
lonti ki. hogy Bogdanovics Lucián szerb pal 
riarchától 600.000 koronát kért volna a pávi­
gasszá részére és mikor az sokalta. 400.001 
koronát kapott volna. Dogdonovicsot soha 
sem szólította fel és nem is adatt egyetlen fil- 
lértsem. Korniss Károly gróf is nyilatkozz i 
kijelenti, hogy semmi köze a margitszigeti ju- 
tékbank ügyéhez és tiltakozik az ellen, hogy 
nevét belekeverjék a dologba.

Elpusztult 359 bányász.
London, október 18. A cardifi 

halálbányába szorult 359 munkás meg­
mentéséről lemondtak. A mentési 
munka nem járt sikerrel. Ma beom­
lott a deszkaváz is és a meetök 
egyikét agyonütötte.

Pénzen vásárolt dicséretek.
Budapest, okt. 18. A sajtóirodában 

nagv botrányt csapott a napokban Lipechír 
Lipót, aki a párisi lapokban helyezte a

Folytonégő kályhák, Kályha elődiszek, Fa- és ^ßSZlCF és H&VÍdi 
széntartó kosarak nagyválasztékban ... DEBBEczENrpiaac-u. ?. sz.
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munkapárti kormányt dicsérő c kkeket, mi». | 
lyekért a sajtóiroda rende-1, hir |pfé- -d j it | 
fizetett. Lipscberaek is járt 12.C00 korúi a 
a közvetítésért, d - Barát Ár'-ín az atai. 
ványozást megtagadta, mire Lipsciter n így 
botrányt csapott. Ez ügyben ma Barát 
Armin nyilatkozott és kijelentette, hogy a 
Li ‘-eher állítása nem igaz. Lipscher erre 
bemutatta Barát Ármin és a francia lapok 
leveleit, melyekből kitűnik, hogy a kor­
mányt dicsérő cikkeket elhelyezte és azokért 
borsos dijakat fizetett a kormány az állam 
pénzéből.

A monarchia nem en^nd.
Újabb közbelépd Bolgrádban.

Bécs, október 18. A monarchia 
felhívta a belgrádi osztrák-magyar 
ügyvivőt, hogy újból a legnyomaté- 
kosbban lépjen fel a szerb kormány­
nál és követelje Albánia kiürítését. 
Erre nyolc napi meggondolás! határ­
időt enged a monarchia Szerbiának.

Halálos ítélet.
Bocs, október 18. A testőrség hadbí­

rósága kötél általi halálra ítélte Jikoblevits , . -
Raic^ó ti-ztilegényt, aki augusztus 17- n 1 működését az igazgatóság szem-lyes ellenőr­
megölte Eisenkolb Vilmos re :dőrtis<tet és z^se mellett ism t mogkezdte.
Bolza Mária grófnőt a pásztó:órán. A hala- . Legfőbb törekvésünk oda irányul, hogy
los ítélet akkor lesz jogerős, ha Auersperg '£en 11 zte,t megrendel linket gyorsan és pon­

tosan szolgáljuk ki. Áraink a legmérsékelteb-

Háztulajdonosok figyelmébe!
# Vízvezetéki berendezéseket bármily nngy, vagy kis munkát

tételek1 melf l<^vcz^^oa péuzviszonyokaak, kényelmes fizetési fel

rä" részlörissztési
kedvezménnyel feltétlen megbízhat kivitelben készít az e óéiból 
Egyesült Debreceni Vízvezetéki vállalat. Ói

Bővebb felvilágosítás nyújt teljesen díjmentesen Dr. Beregi 
József bzentanna-utca 22. sz. (telelőn szám 10-79.) a vállalat a»v«. 
sze, ahwa ci-net vagy írásban vagy _.z»val bejelenteni szíveskedik 

Jota fás. Elsőrangú összeköttetés ! Szakszerű munka 
vezetes i Szabaiyrendeletszerü hatósági felülvizsgálat! 147(5

Vasulas gőz/avágó R. Z.
Van szerencsénk tisztelettel értesíteni a 

n. é. közönséget, hogy

em- gőzfavágónk T*a

herceg testőrségi parancsnok jóváhagyja.

Szent-Asma-ntca 5. sz.
Gyerünk ha kölcsönt

akaruik.
Szántóra hosszas kölcsönt 5 és Va ka­

mat mellett, egyébb birtok első és második- 
helyre.

Bárminő kérvényeket és folyamodványo­
kat azonnal elkészítünk.

Sürgősen és gyorsan eladóit.
11 hold szántó tanyával. 10101 kor. 583 

öl vargákért: fold, ölenként 25 kor.
Tócóskert, Acél-u. 37. sz. a. 3 ház r's 

1600 öl területi lucernás fűid, melyből 300 
vagy fOO öl Is vehető.

Ugyanezen kertben a Szondi-u. 23. sz. 
ház és 654 öl szőllő és gyüm lesös igvn ked­
vező feltétel mellett.

Márton Kálmán-u. 66. sz. ház jutányos 
árban megvehető.

Boldogtalvai kert. Epreskert-u.21.cs 23. 
sz. közötti ház eladó, bérbe is kiadó.

István-ut 23. sz. ház kevés pénzen azon­
nal megvehető. i _84

bek. Fél öl fa 5 darabra fűrészelve, felvágva, 
házhoz szállítva pontosan berakva 5 korona 
50 fidér. Egyben felhív tik szives figyelmét 
mindazoknak, kik vasúton waggon számra 
ű_zytn2k fát, hogy bizalommal keressék lel a 
gőz avágó telepünket, hol is a legmérsékel- 
tebb árak mellett gyorsan és kifogástalan pon­
tossággal szolgáljuk ki. Áraink mérsékelt s 
rendkívül kedvező voltáról bárki meggyőző­
dést szerezhet. Az érdeklődőknek készséggel 
ál rendelkezésére a vállalat irodája Török 
Bá int-utca 23,, hol a megrendelések is el­
fogadtatnak.

Szives pártfogást kér

Eladó i'ogatlaQok,
kiadó lakások.

Piac-utca 70. sz. alatt emeleti utcai 1 
szobás ts udvari 3 szobás modern lakás mel- 
lekhelyisegekkel és egy hálulsó udvar istálló- 
val kocsiszíneiméi, mely raktárhelyiségnek i= 
alkalmas kiadó. Értekezhetni a házmesterrel 
vagy Csapó-u. 1. sz. bankban.

Bethlen-utca 21. számú 490 négyszögöl 
terű.etil 5 rendbeli lakosztályt magában fo»- 
:a ó ház eladó. Ugyanott 2 szobás s előszó- 
bas takas a kér sztépüleíben kiadó.

_ Nyiias-te.ep, Mu kás-utca 12. sz. esi no« 
ház olcsón ela ó.

Boy ér-telep, Honfi-utca 
ház, parírozott udvarral s 
tetve eladó, vagy kiadó.

24/a. sz. sarok 
szőllővel beül-

szobái

az Igazgatóság.

Irodahelyiségnek alkalmas 2 
emeleti lakás Csapó-u. 1. sz. kiadó.
Értekezhetni: Kereskedik és Iparosok Hitel 

szövetkezeténél Csapó-utca 1. szám.

V.rn szerencsém a n. é. vevő közönség becses tudomására hozni 
hogy a Csapó-utca r(>. sz. a. levő Ssabó Károly-féle hentesáru üzletet 
a mai napon átvettem és azt továbbra

óinál* En sinás
név aiaft vezetem miért is kérem a tisztelt vevő közönséget, hogy nagy. 
Decsu latogata-uval megtisztelni szíveskedjen. " *

. Elvem mindenkor a szolid és pontos kiszolgálás lessz. Becses 
partfogasukat kerve maradok

kiváló tisztelettel

nüíűlraár András
hentes, Csapó-u. 76. sz.1279

I Állandóan frlsssn osr polt valódi piiseiú ssr és müncheni Spaten-sőr!
n
VIura

vi
VI

M

M
V>

mmssBmiLú

A Pilsen! Sörcsarnok átvé su
N

Tisztelettel rrtesititik a nagyérdemű közönséget, hogy Debreczen ezen kiválóan clfikolő c«r/.c,,. „ki í n napon átvettük. Mint hozzáértő szaké „berek? minden képességünket arra Sti^ 0,v ™ I E
,. . lls„*a.’ ,ns® ,hlok előzékeny kiszolgálása által bizalomra és k izkedveltségre tervünk szert " ’ J°’ Ii3

Havi előfizetést két, úgy alkalmi ebédeket és vacsorákat a levelőnvösebb I %
felt telek mellet, vállalunk. Gondoskodni fogunk arról___ __ „„ ltgeionyOSCDD | ^
is. hogy t. vendégeinknek gyakran katonazene-hang- EH Hl SE fi Ari Vversenyekkel szórakozást szerezzünk. — Magunkat ©§ ti
becses pártfogásába ajánlva, vagyunk tisztelettel ....I Reresk. Csarnok «oll tjplnczére. Pilsoiri Sarc írnok «oll fSpinczére.

• Obrien vasárnan délelőtt K^lOSAZfiBüi Leehnünőto'zóna leggelili! I
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Apró hirdetések «CJszeri 
„elktstM» 10 szélt M «'*• 
-indes további sió 5 fül. 
v^.*.bbbctakb6. «tűi.

75 -•

Levélbeli tudakozódásokra itt 
kell mellékelni Tudako

ikra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget I __ I 
izódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell. I j

 -*"“r//l
Apró hMsttssk «fa aWre", 
Ibeteed*. Vldékról «f<ó 
hirdetések dtia levéllé-.^ 
gyekben 1< beklidheiő. »-4

(.■valuta.
Lakással

bíró független urró meg­
ismerkedne jóm-ldu'».-
cmberrel vagy nőtlen or-

átöleli- fópo.a..- i>291
Pista

jeligére levél van a ki­
adó hivatal’'»-_________

30
éveg jó megjelenésű ipa- 
ros tisztességéé lánynya! 
vagy özvegygyei, házas­
ig céljéból megosmer- 
kodne, 1000-1500 korona
megkivántatik, lovelekte 
Sürgős- jeligére a ki a-

dóba.

2öld
serna ölenként két és 
rom fillérért ahadhizi- 
mentén mindou időben 

,pható Oláh Andrásnál

Egy
íóforgalmu fűszer üzlet 
lakással kiadó. Csapó-utca
88. 9226

Halápon
58 hold szántóföld olcsón 
vagy felibe azonnal kiadó. 
Értekezhetni Kóky Sán- 
dornénál, Poroszlay Márk 
telepen. 0221

Czcglód
és Pacsirta-utca sarkán 
levő fodrász üzlet novem­
ber elsejére kiadó. 9220

Kiadó
3 szobás utcai, 2 szobás 
udvari emeleti lakás. Pé- 
terfia 45. 0217

Kiadó
egy szobás szép utcai 
lakás november 1-re. Had- 
házi-ut 24. 9215

Gyorsírást
tömegesen tanítok olcsón. 
Tóth Mariska, Szentanna- 
utca 41. 9214

Méz
pergetett, kizárólag saját 
termésű, kitűnő minőségű 
kilogrammonként 1 K 40 
fül. Kereskedőknek na­
gyobb vételnél 1 K 20 
íÚL dr. Dudinszky Emil 
méhészetéből, Czegléd-u. 
7l__________________ 9211

Ipari
telep kiadó esetleg eladó 
Szalkai-utca 5. szám. Ér­
tekezni lehet Piao 71. sz. 
a háztulajdonosnál 9207

Cserélek
a vargakorti K. Tóth-n. 
8. sz. házammal kissebb 
földbirtokért. 10—12 hold 
lehet bárhol. Ügynökök 
díjazva. Egy kis jégszek­
rény is eladó. 9206

Gyalogos
Önkéntes használt hullá­
kat, zubonyt és csákót, 
teljes újak nagyon jutá­
nyos árban kapható. — 
Steiner Gábor Hatvan 15 

9280

Gimnáziumi
tanulók oktatását elvála- 
lom havi 80 koronáért. 
Cim a kiadóhivatalban.

9187
Két

szoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló lakás 
Maróthy (Morgó) utca 21. 
szám alatt november 1-től 
kiadó. Tiszta, csöndé» ud­
var. Más lakó nincs. A 
lakás csak délutáni órák­
ban tekintheti meg. 9185

Hatvan-
utoai állomás szomszéd­
ságában Széchényi-kert, 
Sesztina-utoa 8. szám 648 
négyszögöl házastelek a 
teherrel vehető meg. 9189

Modern
lakás olcsóit átadó. Cim 
kiadóhivatalban. 9184

Boros hordók
ujjak 7 horona, használt 
4 kor. hektója. Péterfia- 
utca 76. 9132

Takarítónő
fiatal tisztességes, könyv­
vel jelentkezhet. Kigyó- 
utca 41. szám. 9181

Joghallgató
gimnázistás tanítását el­
vállalja. Cim a kiadóhi­
vatalban. __ 9137

Homok
Ujföldön tanya épületek­
kel sürgősen kiadó. Érte­
kezhetni Fazekas Mihálv- 
utca 4.   9053

Gyümölcsfák
őszi ültetések kaphatók 
a gazdasági népiskola te­
lepén, Mikepércsi-ut 10. 
Telefon 364.________ 8993

Kiadó
kívánatra bútorozva is, 
a Piao-utca központján, 2 
nagy utcai szoba, elő és 
fürdőszobával 1913 no- 
voinbor elsejétől esetleg 
előbb is elfoglalható. Ér­
tekezni lehet Pótorfii-u. 
31. sz. a. az utcai lakásban 
délután 3—4 óráig. 212

Jótarlós
saját készítésű

cipőt akar,
azt csak a

Hazai
cipő raktárban sze­
rezheti be a legol­
csóbban. Csapó-u. 

12. az. 1267
Szőlőtőke

örökíteni, négy fillér 
(őkéje, ribizli bokrok 

korona. Vágóhíd me- 
get_______ 9213

Kiadó
(olcsón) télre berendezett 
gyönyörű 4 szobás villa. 
Diófa-u. 17. (Hatvan-u. 
kert.) 209

Kőt
szobás utcai lakás mel­
lékig lyisógekkel kiadó. 
Vár-u. 4. 9284

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
M óim (Ívnia asztalos ói 
k»’rj hc.iyi-u.
19. Minden kárpitos mun- 
kát felvállal 193

Ujbor
132..148. hordóval 34 
fillér literje. Vágóhíd 
meget. Czabán. 9252

Női
kalap díszítést és át­

alakítást jutányosán 
készít Oláh Istvánná 
Nyil-u. 9244

Mosást,
vasalást vállalok. Mes 
ter-utea 31., a házmes­
ternél 9245

Kevés
házi dologért pince szó 
bát ad magános hölgy 
IvigyóS.________ 921.1

Nagyon
alkslmas háromazobás la­
kás ügyvédnek,doktornak 
lakásnak valamint ipari 
célokra Főtértől harma­
dik házban azonnal, eset­
leg novembertől játáuyo- 
san kiadó. Szont-Anna 6.

9264
Csinosan

bútorozott kiilünbejáratu 
utcai szoba kiadó. Vil­
lany, parket. Jókai-utca
9|b.________ 9278

Baros-
ufe% 16 számú három szo­
bás utcai lakás azonnal 
kiadó. 9274

Átadó
legjobb, legforgalmasabb 
helyen nagy forgalmú 

dohánytőzsde. Cim kia­
dóban______________9275

Utcai
bútorozott szoba előszo­
bával, fürdőszobával, vil­
lanyvilágítással egy vagy 
kőt úri embernek kiadó, 
esetleg ellátásöal. Ber- 
c.sényi-utca 29.______9262

Honvéd-
utca 70 szám alatti szép 
nagy modem| uj ház, 

mely All négy szobás la­
kásból és két pince lak­
ható lakásból liozátarto- 
zékal. Értekezni a tulaj­
donossal. ________  2964

Különbejáratu
utcai bútorozott szoba vil­
lany világítással kiadó. 
József kir. hercog-u. 7.

9273

Három
szobás garzon lakásnak 
is alkalmas udvari lak­
osztály kiadó. Batthyányi 
14. 208

Villám
1911-1912. évi teljes év­
folyama kapható a ki- 
adóhivatalban.

Hollandi
Jáoint és Tulipán hagy­
mák kiválóan elsőrendű 
minőségben kaphatók Pa- 
ozelt mag- és virágkeres­
kedésében, Szcnt-Anna-u. 
3. ezám. 203

Király
mégis <a legjobbak, kí­
vánatra vevő előtt pör­
kölve. Debrecen, Dé- 
genfeld-tvr 11. 197

Kitűnő
csongrádi borok kaphatók 
Király kávé és fűszer 
üzletében. 1 liter siller 84 
fill. 1 liter kövidinka 96 
fill. 1 liter Ezerjó 1.04 fill. 
1 liter Rizling 1.08 fill. 
1 liter Zdldszilrini 1.24 
fill. 6 liter vételnél 3 fill, 
engedmény.________ 203

Két
szobáé utcai és egy szo­
bás udvari lakás nov. 1-ro 
kiadó Barna-utca 18. — 
Ugyanezen ház igen elő­
nyös feltételekkel eladó. 
Bővebbet Simonffv u. 17.

9316

Vágóhíd fele aBarcsai 
telepen egy hold föld 
lakással, istállóval ki­
adó. Értekezhetni Eöt­
vös- utca 80.______ 92.il

Vízvezetéki
aknák, csapszekrények 
jutányos árban kap­
ható Máthé Imre Mes- 
ter-u. 5. sz._______ 9240

Csonka-
utca 5. szám alatt cg> 
utcai szoba, konyha 

novemberre kiadó 9241

Kályhák
tűzhelyek, konyha be­
rendezési cikkek leg­
olcsóbban beszerezhe­

tők Fried E. cégnél 
Csapó-utca 27. 91o~

~ Kályhák,
konyhák, füstcsövek, 
kápósztagyaluk legol­
csóbban Nagy vaske­
reskedőnél. Csapó- u. 
68.  9209

Kevés
lenzei egy ház jobbüz- 
,ettel meglehető vagy; 
pedig bérbe adó Pesti 
utca 47.___________ „9227

Fiatal mm»#
őzt. asszonynál teljes el­
látást kaphat magános 
ember. Cim a kiadóban.

9297

Fiatal
mészáros segédet kere­
sők József kir. herceg-u. 
7. Gliich 9372

Irodának,
áráháznak igon alkalmas 
Piao-u. 61 sz. alatt, fél­
emeleten levő utcai helyi­
ség azonnal kiadó. Ugya­
nott 1 pénzszekróny, pul­
tok. villany ós gázlámpák 
eladók. ___ ___«6~’82

Tűzifa
legcélszerűbben ..Herku­
les' tűzifa telepen ren­
delhető. Telefon 10—50. 
Ugyanott tűrésznor és
forgács igen olcsón kap- 
ható. ___ __

Kiadó
legforgalmasabb közpon­
ton bolt (elvágható) lakás 
(Piacon) iroda. Száraz­
dada fölvétetik, Csapó-u. 
19. 9268

Elköltözés
miatt

mindenféle jókar­
ban levő bútorok, 
szőnyegek, függő­
lámpák, vaskonyha, 
konyhakredenc, ke­
rékpár, gramafon 
lemezzel azonnal 
eladók. Ugyanott 3 
szobás lakás átadó 
Bethlen-u. 21.1291

Egy
utcai szoba előszobával, 
pinoo szoba konyhával, 3 
lóra istálló kiadó. Rákóci
51., uj lakás. 9283

Pliszérozás
legszebben készül. lkló-
dyaé Szócbenyi-u. 26. sz.
a. intézetében. 9274

Pergetett
méz kilója 1"49 kor. Fa-
ragó-utca 18. 9299

53
koronáért kifogástalan tel­
jes ellátást kaphat 2—3 
úri ember, esetleg csak 
ebéd 6$ vacsorára 40 ko­
rona Timár-utca 8. 9288

Ajánlkozik
beteghoz ápolúnónak, ma- 
szirozásl házhoz, húion- 
kivül fogad. Varga-utca 
12., 3. ajtó. 9287

Készítek
jutányos árban, kosztü­
möt, pongyolát és blúzo­
kat a legszebb kivitelbe. 
Faragó-utca 12._______ E3

Ly so form
minden fetőzó betegség­
től megóv. 1 üzeg 80 fil­
lér. Lyso/orm szappan 60 
fill. Stern kefegyár vá­
rosi raktárban. El

Patent
parket fényesitó kefével 
könnyedén, szépen lehet 
fényesíteni. A Stern kefe 
gyár városi raktárának 
különlegessége E2

Fénzíárosnőnek
ajánlkozik e téren jártas, 
ügyes és megbízható, szo­
lid házi leány, aki garan- 
ciávali s rendelkezik. Cim 
s kiadóba. 9356

Tűzhelyek
legegyszerűbbtől leg­
díszesebb kivitelig fe­
lelősség mellett kap­
ható Kandia-utoa 15.

9335
Méhész

tizenhat évi természet­
beni gyakorlattal elvállal 
nagyobb méhészet keze­
lésót. Cim a kiadóba.

9314
Francia

kisasszony legelőkelőbb 
referenciákkal ajánlkozik 
jebb családhoz, felnőtt 

leány mellé, ellátás elle­
nében. Szives ajánlatok 
Deák Fcrenc-utca 6. föld­
szint alá kéretnek. 9303

Költöztetek
bútort pakolok vasútra, 
helyben és vidékre, fódo- 
res stráfkocsin. Szappa­
nos 16. Debreceni, Tele­
lőn 413. 9304

Ujfehértón
kényelmes

úri lakás
kilenc holdas szülő 
és gyümölcsös átköl­
tözés miatt o'csón

eladó, lose
Felvilágosítást ad

Tatay Imre
királyi állatorvos, sze­

rencsi lakos

Paplanok
újra húzását, valamint 
bármily uj paplan készí­
tését elvállal Debreceni 
Lajosné paplanvarrodája 
Szannanos 16. Telefon 413 

__ 9303
Mondern

utcai 4 szoba, fürdőszo­
bás lakás elköltözés miatt 
november 1-re kiadó Vá­
sártér 16. 93J1

Hatvan-u. ■•***< 
5. szép 2 és 3 szobás la­
kás nagy raktár novem­
berre kiadó. Egy pénz 
szokrény eladó. 9314

Sem
koll a gallérokat vidékre 
küldeni, nem kell érte 
G—7 fillért fizotni, mikor 
itt helyben 4 fillérért tel­
jesen kifogástalan gallért 
tisztituk. ttákóei-uica 8,, 
piacon. Vasalónők, mun­
kás leányok felvétetnek.

9312
Egy

utcai utorzzott szoba az­
onnal kiadó. Daraboe-u. 
16 9336

Kiadó
Pélerta ti. szám alatt|ké 
szobás udvari laká.u moly
garson lakásnak is alkal­
mas megfelelő mollókho- 
lyiségokkel és gázvilági- 
íássál.   9331

Egy
iparos férfi vagy nő kvár- 
tojt kap Darabos-utca 14. 
szám. 3 alté 9330

Ko»
elegánsan bútorozott szoba 
különbejárattal egy csi­
nosan bútorozott szoba 
kiadó. Kosauth-ufcca 43.

______ ________ 932b
Két

szobás utcai lakás mol- 
lékholyiségehkel nov. 1-re 
kiadó. Dom-u. 9. 9333

Modern
4 utcai szoba mellékhe­
lyiségekkel ldadó. Mester 
ntoa 14. 9324

Egy
sarok bolt, alkalmas hen­
tes, mészáros vagy ci­
pésznek lakással vagy 
anélkül azonnal kiadó. 
Cim a kiadóba. 9320

Értesítem
a tisztelt közönséget, 

hogy lakásomat Méliusz- 
tér 5. sz. alá helyeztem, 
hol ízléses, modern szo­
ba, épület és bútor fos­
tóit olcsón vállalok. Ke- 
lam.n Sándor. 9300

Kiadó
november 1-re Kóriiáz-u.
1 sz. Egy szép nagv 
szoba konyha mellékle­
tekkel , baromfi, »«trtés- 
tartással. Értekezhető tu­
lajdonosnál. Simonífy-n.

______ ______ 9300
A

nagy cserén 11 hold 
szántó fölé azoanal-kiedó 
Csapó-utca 105. 92»)

Szerény
bútorozott szoba kiisdó 
fiatal ember részére s fö- 
tgren. Cim a kiadóhiva­
talban. 5271

Elegánsan ‘™_
bútorozott szoba kiadd 
Alföldi takarók épület, 3 
om. 4. _ ___984T,

Csinosan
bútorozott szoba 1—2iu 
részére kiadó, esetleg el« 
látásban is részesülhet­
nek Darabos-utca l-f. 

Qoldsohiü.gerné. 9343

Kiadó
mindenónin egy szoba, 
konyha, Spájz fásszin 

Tócóskert Szondy-utca Q 
____________________ 9344

Utoal
2 szobás lakás kiadó var­
rógép, gyarmekágy eladó 
Pétefia 24. 9348

Bolthelyiség
ős két szobás modem 
lakás villannyal kiadó. 
Hatvan-u, 36. 933?

Komecsey-fúlo 26. hold 
föld haszonbérbe kiadó a 
Diószegi-útfélen. Értekez­
hetni Vár-utca 5. 9349

Két
szobás lakás mellékbe- 
hűségekkel kiadó. Miklós 
utca 34. 935(1

A nagyérdemű közön­
ségnek becsos figyel­

mükben ajánlom

KilliMi
műtermemet, legjobb 
és legolcsóbb fénykén 
pék készülnek. Nagyí­
tások eredetileg és 
bármilyen regi kép 

után is olcsó áron.

Gábor
műterme 1283

Csapó-u 10 sz.
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Apró hirdetések e-yszerl 
belkutasa 10 szóig 50 (ill. 
minden további szó 5 (III. 
Vastagabb bclükból 10fill.

Kiadó
Ügyvédi irodának 
is alkalmas 4 szo­

bás utcai

1913 október lo

Levélbe!! tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bé 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal műdig közölni

törvényszékkel 
1280 szemben.

7-11,12,
Ksrssisfc.

Női
szabói, Angol munkás és 
ügyen alj varró lányok 
fölvétetnek. Grünfeld nöi- 
divat t rim'bf n. 91(51

Házvezetőnőnek
eimenék magános úr­
hoz, vagy úrnőhöz. Cim 
_ki adó hivat al ban .U148

Veszek
ujbort bármilyen nagy 
mennyiségben. Uj boros 
hordók eladók. Borbizo­
mányi üzlet, Hunyadi-utca 
10.__________   9138

Dokánytözsdét
eresek átvételre. Írás­

beli ajánlatot ármegjelö­
léssel a kiadóhivatal to­
vábbit. Csak teljes cirmi 
■ajánlatok vetettnek ügye- 
lembe. _______ 9136

Asztalos
és kárpitos taaoncok fi­
zetéssel felvétetnék Piac- I 
utca 71. 9343 I

Házmesternek
gyermektelen házaspár 
felvétetik. Honvéd-u.

&•____ ____________  9255
Gyakorlott

elárusítóim a Páiisi- 
Nagy Bazárban D6- 
genfeld-tir. 0250

Különbé] ára tu
bútorozott szoba 2 sze­
mély részére, esetleg 

ellátással kerestetik 
november 1-re. Piac- 
utca közelében. Értesí­
tések lcwlhcn vagy 
személyesen Bercsényi 
utca 29. Utcai lakásba
________________ 9248

Jobb
nőkonfekció munká­

hoz előmunkásnők fel­
vétetnek. Deák Ferenc 
utca 13. 9247

Házmesternek
kis családdal fizetés 

nélkül lakásért folvé- 
9. 9242

Házmesternek 
gyermektelen házas­

pár felvétetik novem­
ber 1-re. Szcnt-Anna- 
utca 60. S3. __ 9236

Házmester
fizetéssel Piac 71. sz. 
alatt felvétetik. 9208

Varrodámba
tanuló lányokfelvétett 

nck, úri lányok külön 
terembenlakók is. Ki- 
gyó-u. 8.______ 9212

Gépész
kovácsot, ki jó lóva­
saló, keresek uj évre, 
fizetés megegyezés szc- 
szerint. Cim: Stern 
Miksa Görögszállás, 

(Hangars tanyai 9145
Kisassscny

ki kár, itos műhelyben 
inár dolgozok (elv t tik 
Piac-utca 71 .134.1

Kocsis
ki már lüszeriizletbon 
volt fölvétetik. Méliusz- 
tér 3._______________ 9337

Huss
koronával a vásáron so­
kat lob t keresni. B6- 
vobbet Hunyadi-utca 14 ,
kérészié)' ;I ■ t. 937,3

Ispán
nőtlen, kulcsár nőtlen és 
nős, gv i: orlaltal koros- 
toli.í : Pataky Csapó-utes 
53__________________ 9353

Irodista
társ kerestetik némi tő- 
k vei kitűnő vállalathoz. 
Cim a kiadóhivataluau.

9355
Két

jó megjel nv ü és mo­
dorú ki-asszony felvétő* 
ti Marx János cukrász­
da ..ban Usapó-utca 18.
A belépés még ma.

Vos ek
használt üveg balonoknt 
és hordókat 50—60 htc- 
rosig. liévi, Ha.vau-u. 76 

9361

íégiás-keíí
111. járásban, a csősz j 
ház me 1 tt é-, köze: 
a téglagyárhoz ] 6001 
négyszögöl föld pn 
czllazva ölenként 4 
koronájával vagy1 

e észben

I Krtckez! etni a csősz | 
aél, vagy a Csapó­

ra cai zónám, szár-I 
székben. 1274!

Aaataios-
srgidvket ha lobet fiata- 
loiiut ölvoszeit. Nyilas- 
t lep, Malvin-utca 30. Pa­
tak Antal. 9367

Egy
ügyes tak u-u né keres­
tetik. Piac-utca 58. II. 
cm. 27. 9293

Hentes 
tanulónak egy jó család­
ból való (iu felvételik — 
Daku Andrásnál Ajtó-u 
2G 9126

Varró
és tanuló lány folvélotik 
Széeae. yj u. 32. 9295

Fűszeres
tanuló lizvtussel iölvéte- 
tik. Bercsényi 86. 9j92

Ügyes
szakácsnő, ni jó Uizo- 
nyitvánnyul rondelk ziic, 
ii.dvrloiu . Hatvan-utca 35 
i. om, Jvirntkezb/t r, g- 
gél ti-: ól esti 6-ig. 9296

Gya orlott
harisnyaaoiő leány hí­
vén tik Sauer- min Hu:* 
vau-u. 4!. ________ 4283

I ölvétetik
itomenciós tehenész és 
kuc-ls, c.-a.t is nagy csa­
ládul. Szóéba yi-utca 50 
Vényig, .___ 93U8

Csemege
szőlőt, szópvt m gveszok, 
szílo> kosarak cladób, 
Friudläader, Miklós-utca 
63. Telelőn 166. 9306

Fiatal
szerény könyvelő azon­
nali belépésre alkalma­
zást keres. Cim a kiadó- 
hivatalban. 9305

Mérlegképes
könyvelő é-< magyar né­
met levelező több évi 
gyakorlattal meglelelő ál­
last keres, esetleg órás 
könyveléseket is elfogad. 
Szives megkeresések — 
„Perfekt 31" jeligére a 
kizdólifukér lilik. 9328

Vámosp^rcsen
195 hald föld
kövesuttól husz- 
percnyire azon­
nal haszonbérbe

kiadó!
mindenféle gaz­
dasági épületek­
kel. uGoÉrtckezni

Siraonffv-u 19.

Tisztességes
gyemreKteleu rrázaspár 

házmesternek felvétetik 
Ar iiv .1 inos-i.t. a 83. 9335

Házmesternek
tisztessu^i s rr.izii ),.ir la­
kisért azonnal felvétetik. 
Miklós-utca 91. 9315

Tanuló
teljes ellátással felvéte­
tik Gerslnvr Kai áa fű­
szer., eres,: ed '.seben. D b- 
r 'een Szécbenyi-ti. 9260

Í™i^2ÍrÍ3.Si

Eladó
Piac-u. 58. 9. ajtó, több 
rcndb-li bútor minden 
ellogadható áron. M. G. 
_______________ ____ 9228

Egy
bicikli, egy liucsor, egy 
b rb -ly berendezés - ladó 
Mester-Utca 44. az. 9210

iioyér-
tclop Boyér-utca 3 számú 
1100 kavadrátu telek rajta 
kétszoha, konyha sp.ijz 
és mellé, épületek eladó 
értekezni Jchot a hely­
színén. 8622

Az
Ondódon a Gál dűlőben 
18 hold föld eladó. Te­
leki-utca 10. 8545

Varrógép
karikahajós jó karban 
levő eladó. Gólya-utca 
7.___________________ 0240

Eladó
Boldogkőit Epreskert 

utca 21. számú ház 
2 szobával, konyha 
spájz, különálló 'ka­
mara, sertésói, jó viz 
az udvarban, 325.

négyszögöl telekkel, 
nagyon olcsón kevés 
pénzel megvehető. 9238

Használt
bútorok, különfélék 

jókarban eladók. Ga- 
f.ty 10.__________  9237

Eladó­
nőnek njánkozik divat 
árusnő. Cim a kiad-ha 

9243
Takaréktüzhcly,

sz-ürke csempéből ki­
rakva két sütővel, réz- 
ü ti 1 uliioó a Hortobágy 
gőzmalomban. 9207

Eladó
Gerébi telep András-ti.
3. számú ház 488 O-öl 
telekkel, téglából ép­
ítve, cseréppel fedve, 
feltűnő olcsón. Vétel­
hez kevés pénz kell. 
Értekezhetni a Debrc- 
rcni Belvárosi Taka­
rékpénztárnál. Piáé­

ul ca 5L 9224

Eladó
I Iíomokkert Budai Ézs- 
I aiás utca 13. szám a. 
I 1714 D-öl szőlő terület 
I szép gyümölcsös fák- 
] kai, óriási fronttal,
1 építkezésre igen nlknl- 
! inas, a vasúti átjáró- 
I (ól 200 lépésre. Vétel- 
■ hoz kevés pénz kell.

Értekezhetni a Debro- 
i ren Belvárosi Taka- 

51. .szám. 9225
Kiadó

j a városhoz, vasúti nieg- 
I állóhoz kozol li hold 

búzatermő, barna komik 
föld v ,moapé-rcsI kövosut 
mellett (anyával. Értekez­
hetni Fűvé zker.-utca 2. 
_____________________ 935

Két
lovas stráfivocd, egy hasz­
nált igás szekér eladó 
Miklós-utca 48. szám. 
__________________9357.

Eladó
bontásból i érült aj'ók 
ablakok, redőnyök épület 
Iái Széch. nyi-utca . 0. 
_________________  9107

Mészáros
vagy hentús üzleti be­
rendezés eladó, egészen 
jó karban. Belliién 29. 
______________ 9301

Egy
jo iorgalmu mosoda el­
adó. Bethlen-utca 29 
______________ 4335

Hasznait
konyha, wallen rokk és 
egy öl tüzet ócska ruha 
eladó. Kompetencia fát 
veszek. Balogh Hatvan­
utca 11. 9327

Egy
szép nagy szuba, kony­
ha v il 20 kor. 30 hók. bor 
Hosszupályiban szintén 
eladó. Szappanos-utca 16 

9317.

c.xeget I I 
ni kell. I W I

VÍZv8Z3lékÍ
Vállalat

IziElnsfZfllßl

Apró hirdetések dija eltre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekbeo Is beküldhető.

Vényért 
Domokos Lajo.-utca fo 
ez mu ház eladó, ugvan" 
dt bútorok is.

Borz-utoa
9. számú ház eladó vagy 
cserébe adandó más 
gatlaner. Felvilágosítást
=yujt I-olIák, l)eáK Fe 
rono-utca 9. sz. 94-7.

Csokonai
35, egéisz ház azonnal 
istállóval ki.,dó, szekér 
eladó .szappanos 19. 9310

Eladó
egy könnyű négykerekű 
k esi egy szép fekete 
egészséges lóxal. tejes 
szerszámmal, rúddal, két 
lóra szánt.Ipákkal 800 
koronáért, Nyíregyházán 
közös huszárlíiKtanya r. 
őrnagynál. 9128

Két
hold egyn. g>ed löld el­
adó. Homok-utca 3. 9249
.. , Egy
JÓ hangú gramafon 17 
lemezzel 50 kor. eladó. 
Böszörmény i-ut 10. 9240

Eladó
Nyil-utoa li.:. számú jól 
jö . odelmgz 1 ház. 9207)

Eladó
ház \arga .ért Logányi- 
utca 5. Igen kedvező fel­
tétel alatt. Értekezni Cil-
lag-ulca 22. 92U5

Eladó
Iíazinoy-utca 3. számú
ház, szép kvadrátos to-
lakkul 9266

Adóm .ntes
ház Peter.i 11 laktanyánál 
nagy kerttel eladó. Érte­
kezhetni Libakert 12. 
_________________ 9333

Gázkályha
uj pálinkalőző ült, pénz- 
szekrény eladó. Hunyadi 
utca 14.____ 9354

Eladó
minden oUuyuuuató frm 
n ‘gy értékű jövedelmező 
ingatlan. Vilihez ep.g 
hatezer korona, Bővebben 
ltácz János 11ru.1l kos- 
BUth-u. 56, 92,-ß

Tanulók felvétett- 
nck. Cim a kiadó-
______ban. J478

Vendéglő
forgalmas h lyun, azonnal 
eladó, esetleg bérbeadó. 
Értekezhetni Libakor 12. 
____________________ 9339

Erdélyi
cimbalom is..óla I., II. kö­
tet eladó és szöveg k az 
első kötethez. Vargalu 24. 
ajtó 6. 9294.

Cserépkályha
jókarban levő eladó. Piac 
utca 73., az emeleten.

Méhek
Kasokban, kaptárokban, 
m z lápéi és j'orgotoít 
kiépített Tp k cl són el- 
adók, R41;óczi 18. 9351 j

Earosaí-telep I
Pötlenberg utca 4. sz. ház 
eladó, mely áll 2 kű ön 
konyhás szoba, 2 nyári 
konyha és iml ékhelyi- 
s 'gek öl, 300 kadrát ter­
mőszőlő és gyümolosös- 
b,|L Kívánatra nagyobb 
I énzösszegel benchagyok 
6-os kamatra. 9270,

Két
vaskályha eladó 
17. szám. Busi-u,

______ 92d5.
Cserépkályha

nagy díszes es vaskály- 
hax j utanyosan eladók, 
I eterfia-utca 20. Tóth 
—___________  9286.

A Nagycseién
a Koszurus-iule kaszáló 
eladó, ugyanott 4 bogivá 
széna is eladó. Továulá 
a W o.afsa-telepen egy 
üzletnek épült saro! h ,z 
haszonbérbe kiadó. Érte- 
kezdetni a Mouestorpulyii 
sorompóba, "
~ " Két
jokarban levo pedálos cim­
balom eladó, Homokk rt- 
utca 93. sz, 9256,

Ebédlő
kredeno, festett matt és 
f nyezett szekrények, asz- 
tulok, székek, mosógép, 
ni ár vány os mosdó, tükör 
kép, mindenféle ha,z .ált 
és uj bútorok eladók. Pa- 
osirta-u. 27. ______ 9290.

Vaskálj ha
több rendbeli jókarban 
levő és egy kisebb tiká­
réit tűz hely eladó. Dara- 
bos-utca 28, szám alatt.

9270,

ehreceni faipar r -
tűzifa osztályánál 

kapható a legjobb minőségű min­
dennemű

száraz tűzifa
akár felvágva, akár pedig felvá­
gatlanul bármily mennyiségben, 
vaj amint waggonunkint házhoz 
szállítva. Ugyanott megrendelhető 
a legfinomabb porosz kőszén is.

Vidéki waggonmegrandtlések a 
legpontoiabban eszközöltetnek. 1480 
Telefonszám 166. Telefonszám 156.

telepen
34. sz. ház eladó kedvező feltété 
lek mellett, eladó 12 hold föld, 
eladó Csapókért melleit házhe­
lyeknek vagy hizlalónak kedvező 
feltétel alatt, 3 ezer kadrát szőlő 
eladókülső Csapókertben 3 korom 

kudrut számra. 126d
Értekezhetni Nyilas-telep

Bányai Já
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Biäi kaäap üzletét
He 32. alól, Piac-utca 

2. ez. alá

la I y «s ae * ®.
mivel az üzletem uagyobbitva lett, 

bárki dús választékot talál úgy gyermek, 
s>‘vás2 éa női kalapodban.
B Továbbra is kérem a tisztelt vevőim 
szives pártfogását. 1266

Schimmer Móroé
M Debreczen, Fiao-u, 2. sz.
■«aawMttnETBí*' v s

csemege és 
g gyógyméz

saját termés, teljesen érett, 85 
százalék cukortartalommal^ kel­
lemes zamattal nagyban és ki­
csinyben legolcsób árban 1285

Hurka-kolbász vacsora.
Ma este

' -Mi
Nagy Lajosnál
a Kassai Sörház étter­

meiben
Pótorfia-ntoii 52. ss.

1 adag hurka-kolbász, 
káposztával együtt 80

fillér.
Kitűnő borok ! Olcsó árak ! A kávóházban 

minden esté a Kacsaid Laczi bandéja játszik'. 
Szives látogatást kér

Msaso’" Kjsaí«»»
a Kassai Sorház-Étterem és a „Nóp- 

1278 szava kávéház“ tulajdonosa.

Jácint és Tulipán

Ai
a»«

pl

mézéríékesito vállalata és nagy 
:: méhészete 3DSBREC2ÜEN, t;

martby-atcaM.

EMm

SHjHMBBaMnnnaBHBSBBi

„Maii!“-Mitem
kaucsuk-compositióval 
bevont ruganyos vihar­

biztos és időt álló

szagtalan fetiéüemaz.
A jelenkor legjobb totő- 
(cdólemozo. Vésjtelentil 
tartós. Régi zsindely- 
tetők átfedésére kivá­
lóan alkalmas. — Hóm 
mázolni, sem mászlével 

bekenni nem kell. 
Kapható Mázd Ármin 
íakeroskedönél, Deb- 

roczon. 1375

hagy .
ínagy választékban minden szin-l 
] ben legolcsóbban

Kontsek Gázánál;
l[£o@3S'BS.*ls"mati;«;si.o 1438 6

Eladó erdővágás! M

lei kala.
eredeti gyári árakon szerez-j
hető be SiüKHlffjK*. 2. SS.

alatti

üzletében.

iülp: Nagyvárad, Sémi.

A nagyváradi lat. szert. Székes 
Káptalan bagaméri erdejében mint­
egy 18 kát. holdnyi u. n. györgyéri 
vágás fatömege a f. évi október lió 
31-én, az uradalom főtiszti hivata­
lában (Nagyvárad Sál. Ferenc-utca 
4. szám) zárt Írásbeli ajánlatok ut­
ján eladatik. Eladási feltételeket 
megkeresésére alulírott küld.

Nagyvárad, Sál. Ferenc-utca 4. 
szám. 1913. október 4.

Hermann Lajos
1419 urad. erdőmester.

Nagyvárad .
!i n • 

Bebreczen . 
írassa . . .
Budapest 
Arad . . .
Kolozsvár .

Bemer-tér. 
Zöldfa-u. 
Simonffy-u. 2, 
Kossuth L.-u. 1. 
Király-u. 1. 
Forrai-u. 1. 
Mátyás kir.-tér 1.

islel nyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, 
hogy a Csapó-utoa 68. sz. alatt

heroles üzletelt
nyitottam, melyet a mai kor igé­
nyeinek megfelelően berendeztem. 
Üzletemben mindenféle hentesáruk 
a legolcsóbb árban kaphatók.

A nagyérdemű közönség becses 
pártfogását kérve

kiváló tisztelettel
Csonka &eids*ás

1268 hentes, Gsapú-u. 68.

IP elltivom
a n. é, közönséget, hogy télire kitört 
ablakaikat beüvegeztetui szívesked­
jenek.
Üvegtetők kragaszlását, bádogtetők I
.*. " rozsdamentes takasztását :

garancia mellett vállalom. 
Mindenféle épületen nz összes j 

üvegezett részek jókarban tartá- i
sát olcsón és felelősség mellett : 
vállalom.

Szives pártfogást kér
Magy iószseí

1300 épü et üveges

Kérjen árjegyzéke
csengő berendezésekről, telelőn, 
száraz-elemek, huzalok és min­
denféle szerelési anyagokról

(FODOR testvérek 1
aaeaifedő és sirkoszom gyára 1350

BIZALOM temetkezési intézet
DEEEECZEN, Kistemplom-bisár.

I | Telefon S 46. Telefon 84S.

A közelgő Mindenszentek alkalmával 
ajánljuk saját készítésűFöldvári - tói | teoszenüiikat

elektrotechnikai gyár
Széohenyi-utca 55«
Javítási munkák gondosan és 
jutányosán eszközöltetnek. 1282

Csap Ó-íll C «I 24. j BaMHKIBWCiBgMBBWaMEiaBMil

, Legnagyobb választékú gyáriraktár fém, jjj 
(érez, sólymos, bársonyos és minden alakú K 
fíalioporsókban és szemíedőkben, továbbá;, 
járcz, gyöngy és börntánzat koszornkban. | 
I.*. Araink olcsóbbak mint bárhol. .*.§

$8, QI .fmt SEH®E5 <55B<ég|eBLéS

Map és íérSilwat
1405

minden elfogadható áron adatnak el, Berendezés eladó
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I Uj cukrászdaLaczka László Értesítés.
Értesítem a n. ó. vá 

közönséget, miszerint
üzletem sehol nincs

Értesítem a t. közönséget, hogyPéterfia 
I utca 46. 3% un alatt évögősceépléai vállalata, gépjavító 

helye

Debreczen, H., Jelhlen-ulca 43 modzra czukrászöát
Nagyáruházaim I átvettem és azt a mai naptól kezdve szemé 

lyesen vezetem.
Elvállalalok elsőrendű kivitelben előá li 

I tot’ sütemény, torta, parfé, fagylalt stb. ren 
I deléseket jutányos árak mellett.

I Sütemények darabja 12 fii,
Reggeli és uzson kávé abonánso" at el 

I fogadok. Csokoládé, kakaó és thea mindéi
! időben kapható.

A t. közönség szives pártfogását kérv 
I maradok mély tisztelettel

Előnyös íizslisi ísJróieíak pedig Piac-utct 47. a Dreher 
sörC'Srook mellett és Piac­
utca 32. a volt Szedlák-házban 
teljesen ujjonnan felszert Ive 
állnak a közönség rendelke­
zésére. " 1328
1329 Teljes tisztelettel

Balznágyi Sámuel.

Készít és állandóan raktáron tárj 
tökéletes egyetemes acél eké­
ket, réma és szaaskavágókat 
tengeri marzsalókat jóiálíás 
melleit. E,vállal mindennemű 
gazdasági gépek egyes és ket­
tes é véit szakszerű javítás t. 
7 garnit ír gépre csóplést vállai.

Hécssy gyula, cukrász
Péter fi a

Lázár István
kocssi'Tjyáü'tó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

A hortobágyi vadászatok alkalmával janijuk saját készitményii füstös és 
..... , nnschoil*1 és „Jagdkönig“ és az angol „onmze-

inutatási arakon seratesasért osak 4 korona hozzásaámi 
inch ester automatikus serétiegyverek, -
vadra Mannlicher-Schönauer 6’6 és 0'5 
Telefon szám 12-39,

füstnél- I 
Shulze“

mindennemű kakasós 
mm. Winchester 401

Btlrtfron tért rntná-areal

úri hinti- is hajti-kossikai
Mégi kooslkal bdossrél.

KegreaűBlásáor
pirsai ős a Ispuíosiam asztiiü.

Javlíásoitat elfogii, 981

Debrecen, Piao-n. 83. sz.
a Royal-szállóval szem jen

'Ä'r'tvU m

Telefon 644

9>e§recen, Siac-u. sz. 58. volt Iparbank helyiségé
:: Sl monaríiia iejna^yoßß és iegoicsőGG cége ezen ciMefíGen

*6® sjjsmfsiií

Szövdts?őn jeg-oszt álfból
Szőnyeg gyapjú Tapestri 175x250

’» >i »1 200x30J
,, nyírott Biskra 175x250 

>• >) li „ 200x300
"H „ ágyelő jó minőség 

Kitűnő minőségű függöny tartó (Karnis) 
Szabadalmazott Storhuzó’, kisebbíthető

hfilcrnalr «

Ifiuüleum-osTtálybél:
deuin szőnyeg 150x200 K 7-50

’» v 200x200 K 10-—
” „ 200x250 K 12-50
” 200x300 K 15-—

nosdóelo femsarkokknl K P90
zlef, mintázott viaszkosvászon-

K 62

ti vonatott k&rforgógépen (a „Dtbreczeni i>0md<jibaa.) Tulajdonol
Than Gyula

mmmVf ^ •‘*xí

mm wmmm


